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COMPENSAŢIILE, REFORMA, AUTOPROTECŢIA
■ Se apropie fatidica dată de 1 
mai, cînd Guvernul va renunţa 
la subvenţii, oferind compensa
ţii in sume egale pentru toţi 
salariaţii şi indexări. Nu nc re
ferim la cifrele în sine, deoare
ce s-ar putea aduce încă unele 

S mici ajustări — cel puţin aceas- 
Jta este părerea unor lideri sin-

Idicali, care şi-au pus speranţa 
în intervenţia preşedintelui Ili- 
escu.

Măsura Guvernului a fost cri
ticată din toate direcţiile, pri-

Imul ministru fiind acuzat fie 
de dirijism, fie de populism, fie 
de prea crud liberalism. Desi
gur, criticiis au Ia bază în ma-

Irc măsură simple motivaţii po
litice şi mai. puţin condiţionări- 

t Ie economice, mai ales că tonte
I partidele sînt de acord câ ell-
* minarea subvenţiilor trebuia sâ

I se facă mai demult. Oînce-ia 
bătălie a sindicatelor — în bu

nă porte şi ea cu tentă politi
că, cel puţin din partea unora 
dintre lideri — pentru impune
rea salariului minim pc econo
mie şi creşterea masivă a com
pensaţiilor a luat in calcul prea 
puţin raţiunile economice ale 
măsurilor Guvernului şi efecte-, 
le lor. •

Acuza de restaurare comunis
tă şi populism adusă d-lui Vă
căroiu de unele forţe din opo
ziţie este absolut falsă. Ceea ce 
unii nu au văzut Iar alţii se 
prefac a nu . vedea este faptul 
că „dirijismul" Guvernului este- 
cu totul altceva. D-l Văcăroiu 
se arată generos in creşterea sa
lariilor, compensaţiilor, a altor 
drepturi ale salariaţilor — dar 
nu din buget ci din profitul a- 
genţilor economici. Am simţit-o 
din plin încă în decembrie: mi
ntoasa grevă a tipografilor s-a 
soldat cu majorarea cu 50 la

DEMAGOGIA CERULUI DESCHIS
Miercuri,' un avion românesc a 

îburat deasupra Ungariei, întor- 
rlnd „vizita" de acum aproxima- 
iv o jumătate de an a unui avion 
ir,gureşe care a survolat terito
riul României. Este vorba despre 
activităţi în cadrul unui acord 
toarte original, numit al „ceru- 
ui deschis". Spun că este foarte 
iriginal, deoarece el s-a proiec- 
aţ intre două ţări care n-au re- 
Jşit să fie prietene, pe pămînt, 
!n .toată istoria lor. E ca şi cum
loi vecini s-ar certa pentru o bu- 
ată de pămint sau un pom, fie- 
are argumentind că pomul e.s- 
s al lui, se află pe gospodăria 
si, dar, de ochii satului, s-ar sa
ltă pe stradă, iar la petreceri-
7 comune ar putea părea prie- 
«ni chiar, neuitînd însă ca, pe 
Kuns, să-şi mai dea cîte un 
tont. Acordul „cer deschis" es- 
® dorit ca un semn al înţelege- 
‘>i care ar putea exista. între Ro

mânia şi Ungaria, care nu exis
tă însă. Cel mai clar exemplu es
te neputinţa încheierii unui tra
tat politic de bază, pentru că Ro
mânia cere ca în el să fie pre-

văzută respectarea, de către am
bele părţi, a frontierelor actua
le., iar Ungaria nu este de acord. 
Este adevărat, oficialităţile unga
re declară, în interviurmi, la în- 
tîlnirile bilaterale ori la nivel eu
ropean, că respectă acordul de 
la Helsinki, dar, în momentul în 
care li se cere semnătura pe un 
tratat care să consfinţească pre
vederile acelui acord, refuză. In 
timp ce tratatul cu Ucraina pre
vede exact acelaşi lucru, el fiind

sută a salariilor acestora prin... 
majorarea tarifelor pentru pu
blicaţii şi edituri şl nicidecum 
din buzunarul regiilor autonome 
tipografice, regii care tot de 
buzunarul statului ţin. Acum d-l 
Văcăroiu. oferă compensaţii în 
sume fixe şi indexări — obliga
torii, dar din profiturile socie
tăţilor. Altfel spus, ne aflăm po , 
drumul ferm al reformei, al ac- ' 
cenluării răspunderii agenţilor 
economici faţă de evoluţia n i
velului de trai. Practic, cu cît 
sumele pentru salarii, compen-- 
saţii şi indexări vor fi mai mari, 
cu’ atît mal repede firmele vor 
fi obligate să-şi mărească efici
enţa productivă şi, ca primă 
măsură, să renunţe: la o parte 
din personal. Pe asta se şi ba
zează Guvernul, care şl-a asigu
rat o rezervă din excedentul 

: bugetului asigurărilor sociale, 
caro va trebui să acopere vii-

totuşi acceptat. Lucrurile sirit 
foarte limpezi, iar declaraţiile o- 
ficialităţilor ungare nu pot în
şela pe mineni. Decît pe cel ca
re doresc să se lase înşelaţi. In 
fond, Ungaria nu recunoaşte, 
decît în declaraţii verbale, 
graniţele - actuale ale Româ
niei.

In acest timp, cîte un avion 
românesc sau unguresc traversea
ză periodic cu mare vese
lie cerurile celor două ţări 
vecine, zborurile ' lor fiind 
salutate cu bucurie ca pe un 
semn al unei posibile înţelegeri 
viitoare. Este adevărat, mai bine 
aceste avioane ,deeît altele, în
cărcate cu bombe. Fartea ungară 
refuză însă în continuare sem
narea unui acord bilateral. Ast
fel că zborurile devin o parte a 
unei demagogii care nu înşeală 
pe nimeni. Toată lumea ştie că 
ln momentul în care situaţia in-

Valcr CIIIOREANU 

(Continuare tn (M3-

toâre ajutoare de şomaj nelua
te încă în calcul, sau pentru 
alte pensii, pentru şomerii care 
au atins limita de vîrstă — 
dacă acest proicct de lege-peu- 
nerist va fi votat de Parlament.

Desigur, toată această haraba
bură în interpretarea măsurilor 
Guvernului arc la bază atît 
jocul politic, cît şi lipsa de cu
noştinţe economice. Dar la ori
ginea ci stă populismul electo
ral promovat cu sîrguinţă de 
absolut toate forţele politice. Să 
ne amintim că d-l Petre Homan 
a lansat cu mult tam-tam for
mula „protecţie socială", în con
diţiile în caro încă beneficia de 
excedentul bugetar — în lei şi 
valută — rămas dinainte de de
cembrie 1989. Scriam atunci că 
a agita această lozincă atunci 
cînd nu ai nici bani, nici măr

iile CALIAN 

(Continuare (o paj. IV) I

Spre orice pol politic ne-am în
drepta (pentru că din păcate bu
sola noastră uniformă s-a dere
glat şi nu şi-a revenit!), vom pu
tea observa din stradă, din zia
re, sau din aula parlamentară, 
chiar din discuţia preşedinţie —■ 
sindicate, ameninţătoare, că totul 
se reduce la problema social-e- 
conomică. Falimentară? Nu se 
poate crede! Românii au ieşit din 
situaţii mult mai grele. Acum 
ceea ce interesează, pe plan lo
cal şi chiar In gîndirea celor ce 
conduc ţara. este puterea de de
cizie. Şi asta nu este o glumă. 
Nu ne este indiferent. cine esta 
prefect, subprefect, primar sau 
viceprimar. Problemele umane aii 
devenit răni adinclte şl capătă 
din ce în ce mai mult o colo
ratură politică. Aşa numitul „om 
de pe stradă" este supus unei şar
je tensionate de întrebări şi răs
punsuri asupra destinului propriu 
şi al celor apropiaţi. De aceea 
este foarte important cine şi cum 
conduce oraşul şi judeţul, pen’  
tru că ele sînt cămaşa mai a- 
proape de corp. Investirea dom-

Dorin SERGHIE 

(Continuare în pag. IV)

Reuniunea „Colegiului Edgewise"
Astăzi şi miine se desfăşoară, 

în premieră la Cluj-Napoca, pri
ma reuniune ştiinţifică, cu par
ticipare internaţională, a „Cole
giului Edgewise". Fondat în mu
nicipiul nostru ca o asociaţie a 
medicilor specialişti în ortodon- 
ţie, Colegiul are ca scop iniţierea 
şi perfecţionarea acestora în me
todele de tratament „Edgewise". 
Asociaţia s-a angajat să organi
zeze, anual, o reuniune ştiinţifi
că de amploare; fiind prima din 
seria acestui gen de manifestări, 
la reuniune vor prezenta comu
nicări ştiinţifice cunoscute „vîr- 
furi“ ale specialităţii, din Occi
dent, urmînd ca, pe măsura acu
mulării de experienţă, să se poa
tă manifesta şi medici români 
care activează în domeniu. Este, 
aşadar, o primă conectare a or- 
todonţiei româneşti la ortodonţia 
modernă a lumii. Participă spe
cialişti din Statele Unite ale A-

mericii, Franţa, din alte state eu
ropene. preşedinţi ai unor asoci
aţii cu preocupări similare, cara 
au înţeles să sacrifice două zile 
clin timpul lor preţios, slujind 
pasiunea pentru metodele de tra
tament „Edgewise". Reuniunea se 
desfăşoară după următorul pro
gram: astăzi, între orele 9—13 şl
15—19; mîine, sîmbătă, _ între o- 
rele 9—13. Lucrările vor avea loo 
în sala de conferinţe a Bibliote
cii Centrale Universitare „Lucian 
Blaga". Pe durata reuniunii, în
tr-o sală alăturată, va fi deschi
să o expoziţie cu vînzare de in
strumentar, aparatură şi mate
riale pentru ortodonţie. Partici
panţilor le-a fost rezervat, pen
tru sîmbătă, un program de re- 
confortare în ambianţa Pădurii 
Făget, unde le va fi oferit şi un 
bogat moment folcloric.

M. BOCU

' - C O N V O C A R E ' '  I
CAMERA DE COMERŢ Sl INDUSTRIE CLUJ

în temeiul art 17 din STATUT, face o nouă convocare peniru MIERCURI, 5 MAI I 
1993, ORA 10, la Casa de Cultură a Studenţilor - Piaţa Păcii nr. 1-3, din Cluj-Napoca: I

A D U N A R E A  - G E N E R A L A
A MEMBRILOR I

cii următoarea ordine de zi propusă: I
1. Raportul Colegiului da Conducere privind activitatea pe perioada 9 aprilie 1992 - 5 mai 1993, |
2. Execuţia bugetară pa anul 1992 şi propuneri de buget pentru anul 1993. , I
3. Raportul comisiei de cenzori. J
4.Propunerl de obiective generale prioritare ale Camerei de Comerţ şi Industrie Cluj, pe perioada apfiliej

1993 • mai 1994. j""M"...... .fn r^ ’i'ârarea particV^nliior'fn^jw'Va'ora'9»'
5. Diverse. / i  Consultarea materialelor în exjonso, se poată f?co la sediul Camerei de Comerţ şi I 

; Cluj. Incepînd cu ddta de 22 aprilie 1993.
Industrie



rÂDEVÂRUL DE CLUJ

Astăzi vremea va fi caldă, cu 
cerul variabil, temporar noros în 
Cursul după-amiezii cînd, tempo
rar, vor cădea averse de ploaie 
însoţite ţi de descărcări electrice 
Vîntul va sufla slab la moderat 
din sectorul estic. Temperatura 
maximă a zilei se va situa In 
Jurul a 20—22 grade. Ieri, la ora 
12, la Cluj-Napoca se înregistrau 
16 grade pe Cetăţuie şi 18 grade 
la Aeroport, iar presiunea atmos
ferică măsura 733 mm Hg, sta
ţionară. Octavian Niculesou, me
teorolog de serviciu.

NOTES CULTURAL
o  Teatrul Naţional —Jn cola

borare cu Secţia de teatru a 
Facultăţii de Litere —' îngrijito
rul, ora 19, sala Studio

str. Mihai Eminescu nr.5 
• tel. 11.18.74

Angajează inginer constructor 
peniru lucrări in Cluj-Napoca. 

Salariu net 100.000 lei. 
Informaţii la tei. 11.18.74 

intre orele 15-18.
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VICEPRIMAR

. In legătură cu postul de vice- 
primar la Primăria Cluj-Napoca, 
rămas vacant ca urmare a . nu
mirii d-lui Liviu Medrea In func
ţia de subprefect al judeţului 
Cluj, dl. primar Gh. Funar a 
precizat redacţiei noastre că pro
blema va fi dezbătută şi decisă 
In cadrul şedinţei extraordinare 
a Consiliului municipal, progra
mată la începutul lunii mai.

(F. Se.)

PREŢUL UNEI CALATORII

Din surse autorizate am aflat 
că propunerea de preţ pentru o 
călătorie In municipiul Cluj-Na- 
poca comunicată MEF se ridică 
ia 50 de lei biletul pentru o că
lătorie, indiferent de mijlocul de 
transport: autobuz, troleibuz, sau 
tramvai, (m.s.)

SIMPOZION
-\

Consiliul judeţean al Frontu
lui Democrat al Salvării Naţio
nale şi Biroul de coordonare al 
municipiului Cluj-Napoca^ invi
tă membrii de partid, simpati
zanţii şi pe toţi cei interesaţi să 
participe la simpozionul cu te
ma “Cu faţa spre ţară", ce va 
avea loc astăzi, 30 aprilie, ore
le 17, in sala mure a Prefectu
rii judeţului Cluj.

ARBITRUL VASILE BURDEA 
IN BELGIA

Intre 16 şi ]8 aprilie în co
chetul orăşel Mouscron, situat la 
60 de km de^Bruges, s-a desfă
şurat cea de a doua ediţie a Tur
neului internaţional de polo 
„Georges Agache", cu participa
rea reprezentativelor Franţei, A- 
ustriei. Tunisiei şi Belgiei. La 
turneu a oficiat şi arbitrul in

ternaţional (clujeanul) Vasile 
Burdea, care pentru prestaţiile a- 
vute la jocurile Franţa—Belgia, 
Austria—Tunisa şi Franţa—Aus- 
tria, a fost notat cu calificative 
maxime de domnul Bertie Mus
cat, delegatul L.E.N.

CAMPIONII
La recent încheiatele campio

nate naţionale de judo. de la Si
biu, rezervate copiilor, Kovacs 
Zoii (categoria 40 de kg) a ob
ţinut locul I, iar Alexandru Câm
pean (tot la 40 de kg), locul al 
V-lea. Cei doi sînt componenţi ai 
echipei CSS Huedin. Urî valoros 
loc III  a fost obţinut şi de N. 
Măgureanu (categoria 45 de kg) 
de la CSM Cluj. (R. V.)

ANIVERSAREA SOCIETĂŢII 
„SILVANIA REDIVIVA"

Aniversînd la 15—16 mai a.c. 
împlinirea unui an de la consti-

PROGRAMUL TVR PENTRU ZILELE DE 
SIMBATA, DUMINICĂ. LUNI ŞI MARŢI

Sîmbătă, 1 mai. 9,00 Bună dimineaţa de Armin
deni!; 10,00 Actualităţi; 10,10 Ba da! Ba nu!; 11,00 
Film serial pentru copii: „Aventurile lui Black 
Beauty“ (25); 11,30 Tradiţii; 12,00 Alfa şi Omega;
13.00 Ora de muzică: „Aida“ de G. Verdi (IV);
14.00 Ora 25 — Tranzit TV: Ştiri. Desene animate 
(14,05); Fotbal (16,55): F.C. Selena — Progresul 
Bucureşti; Film serial (18,15): „Povestiri cu final 
neaşteptat"; Cartea naturii; Reportaje; Mapamond; 
Telecnciclopedia (19,15); Actualităţi (20,00); Edito
rialul săptămînii (20,35); Film artistic (21,15): „Ca
racatiţa" (seria a Vl-a, ep. 2); Concursul emisiunii; 
Ştiri; Topul muzical european al săptămînii; 23,10 
Film serial: „Midnight Caller“ (12); 24,00 Recital 
— Chick Corea. Duminică, 2 mai. 9,00 Bună dimi
neaţa!; 10,00 Actualităţi; 10,10 Ping-Pong; 10,50 
Film serial pentru copii: „Aventurile lui Black 
Beauty" (26); 11,15 Lumină din lumină; 12,00 Viaţa 
satului; 13,00 Campionatele internaţionale de gim
nastica artistică ale României — finalela pe apa
rate; 14,00 Actualităţi; 14,10 Poşta TV; 14,20 Video- 
magazin; 18,30 2x2: Concurs pentru ...  două fa
milii;" 19,00 Film serial: „Dallas“ (228); 20,00 Actu
alităţi; 20,40 Film artistic: „Castelul misterelor" 
(S.U.A., 1986); 22,10 Convorbiri de duminică; 22,45

Actualităţi; 23,00 Maeştrii teatrului românesc; 24,00 
Nocturna de duminică. Luni, 3 mai. 14,00 Actuali
tăţi; 14,15 Ora de muzică; 15,00 Didactica; 15,45 
O samă de cuvinte: „Vis vegetal" de Magda Isa- 
nos; 16,00 Oameni de lingă noi; 16,25 Drumuri ln 
memorie; 16,55 Actualităţi; 17,00 Magazin în limba 
maghiară; 18,30 Studioul economic; 19,30 Desene 
animate „Pinnochio"; 20,00 Actualităţi; 20,35 Sport; 
20,40 Tezaur folcloric; 21,10 Reporter ’93; 21,40 Tea
tru liric: „Carmen" de Georges Bizet; 0,30 Actua
lităţi; 0,45 Repriza a treia. Marţi, 4 mai. 7,00 TVM. 
Telematinal; 10,00 TVR Iaşi; 11,00 TVR Cluj-Na
poca; 12,00 Teatru TV: „Filumena Marturano" de 
Eduardo de Filippo (reluare); 13,35 Desene animate 
„Macroni I“ î 14,00 Actualităţi; 14,15 Armonii corale; 
14,30 Cultura în lume; 15,00 Didactica; 15,45 Pano
ramic muzical; 16, 00 SOS, Natura!; 16,25 Arte 
vizuale; 16,55 Actualităţi; 17,00 Medicina pentru 
toţi; 17,30 Salut, prieteni! (I); 18,30 Starea naţiunii 
— dialoguri politice; 19,30 Desene animate „Pinno- 
ehio“ ; 20,00 Actualităţi; 20,35 Rosturi, rostiri; 20,40 
Sport; 20,45 Film serial: „Midnight Caller" (3); 
21,45 Universul cunoaşterii; 22,30 Muzică la castel; 
23,00 Salut, prietenii (II); 23,45 Actualităţi, 

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea în legă
tură cu eventuale modificări intervenite în progra
mul anunţat.

S T U D I O U L  DE  R A D I O T E L E V I Z I U N E  CI .UJ

LUNI, 3 mai: 6,00—8,00 Bună di
mineaţa: Actualităţi, muzică, pu
blicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 
Cronica de luni; 10,30 Doine şi 
cântece populare româneşti; 11,00 
Radioenciclopedia: Timpul 
Imperiul lui Nicicând către Nici
unde; 11,30 Globul muzical: Mu
zica din filmul „Ghost"; 12,00 
Revista revistelor; 12,15 Muzica 
secolului nostru: Claude Debussy 
„Estampes" şi „Six epigraphes 
antiques"; 16,00 Meridiane şi pa
ralele în lumea de azi: Noi teo
rii ale securităţii ' între state;
16.30 Miracolul sunetelor: Din 
creaţia compozitorului Ron Dex- 
ter; 17,00 Radio fax: Actualităţi 
şi muzică; 20,00 Du-te dorule de
parte: Muzică populară la cerere;
20.30 Cutia cu cântece şi graiuri:

„Păzitoarea de gâşte" de Fraţii 
Grimm;

MARŢI 4 mai: 6,00—8,00 Bună 
dimineaţa: Actualităţi, muzică, 
publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 
Divertisment muzical; 10,35 Lim
ba noastră: Mutaţii ale lexicului 
românesc actual; 11,10 Omul şi 
societatea: „Cruciada cuvintelor". 
Implicarea scriitorului în viaţa 
socială; 11,30 Mici piese instru
mentale; 11,45 Glose lirice: Ver
suri în lectura actorilor clujeni;
12.00 Cercul magic: Teme funda
mentale ale filozofiei secolului 
XX ; 12,30 Arii şi pagini orches
trale din opere; 16,00 Radiomaga- 
zin ştiinţific: Sida — noi file de 
dosar; 16,30 Radio disco club;
17.00 Radio fax: Actualităţi şi

muzică: 20,00 Du-te dorule de
parte: Muzică populară la cerere; 
20,30 Ateliere muzicale;

MIERCURI, 5 mai: C,00—8,00 Bu
nă dimineaţa: Actualităţi, mu
zică, publicitate; 10,00 Infoquick; 
10,05 Metronom; 10,20 Bunul 
simţ ca paradox; 10,35 Anotim
puri muzicale; 11,00 Observator: 
Oraşul şi gospodarii lui; 11,25 In
terpreţi de muzică populară: Ma
ria Tudoran şi Vasile Mânecan; 
11,55 Reporter ’93; 18,00—21,00 
„Risipei se dedă florarul" — 
ACUSTICON — Spectacol de po
ezie în cadrul Festivalului „Lu
cian Blaga":

tuirea sa la Cluj-Napoca, Soci;.1 
tatea „Silvania Rediviva" inviy 
pe toţi sălăjenii şi pe amicii 1-- 
la următoarele manifestări j-. 
biliare: sîmbătă, 15 mai — Itl 
nerar sălăjan (cu autocarul) ţ, 
traseul: Cluj — Sînmihaiul A!- 
maşului: omagiu la locul trecer 
în eternitate a lui S. Bărnuţiu -  
Tihău: rezervaţia geologică „Gri- 
dina Zmeilor" — Bălan: Şcoah 
ortodoxă din 1821 — Dîmbu Să
rii (Chendrea): locul martiraju
lui celui care a fost mesager a 
lui Avram lancu, Ioanichie Dru
hora — Baica: rezervaţia natura
lă „Poiana Narciselor" şi retir 
Cluj-Napoca. (Plecarea din fati 
Teatrului Naţional, ora 9); du 
minică, 16 mai, ora 11: simpo
zionul cu tema „Monumente is
torice bisericeşti ale Sălajului", 
în incinta Muzeului Etnografic a! 
Transilvaniei, secţia Hoia. Pro
gramul zilei se va încheia cs 
masa festivă la „Silvania Gau- 
deamus", noua cabană din zona 
turistică Hoia.- înscrieri şi alte 
informaţii la: Eugen Drâgla — 
Banca Agricolă Cluj-Napoca. Par
ticiparea studenţilor, sălăjeni este 
gratuită.

Silvania Rediviva
— Colegiul director —

RELAŢII

%  în cadrul relaţiilor de prie
tenie statornicite Intre reprezen
tanţii diferitelor culte din Ro
mânia şi Ungaria, recent, la in
vitaţia Parohiei Reformate di: 
Gherla, un grup de tineri din o- 
raşul Debrecen (Ungaria) a vizi
tat oraşul de pe valea SomeşuK 
Mic, prilej cu care a, prezenta: 
şi un reuşit program artistic cc- 
prinzînd cele mai reprezentativ; 
creaţii folclorice din regiune 
maghiară .

MARŢI, 4 mal: 9,00—9,10 P?n; 
ramic; 9,10—9,30 Peregrinul tran
silvan: Popasuri bistriţene; 9,30- 
10,00 Emisiune în limba germs- 
nâ; 11,00—12,00 Retrovizor; Re 
porter în anchetă; Sport; Salo
nul artelor: Săptămâna teatrulc 
scurt — Oradea;

MiKRCURI, 5 mai: 9,00—9,1? 
Panoramic; 9,10—9,30 Şotron: 
Viaţa la înălţimea mea. Cu Şi 
despre copii; 9,30—10,00 Emisiu
ne în limba maghiară; 11,00- 
11,30 Lumea copiilor — desert 
animate; Oracolul şi clepsidri 
11,30—12,00 In limba maghiari 
Armoniile plasticianului Lovi: 
Egon:

T E L  E S P E C T A T O R

7,00 TVM. Telematinal; 10,00 TVR Iaşi; 11,00 TVR 
Cluj; 12,00 Film artistic: „Spaimă în toiul nopţii" (S.U.A., 
1916, reluare): 13,05 Descoperirea planetei: Olanda; 13,35

■ Desene animate; 14,00 Actualităţi; 14,15 Ora de muzică:
15.00 Preuniversitaria; 15,25 Teieşcoală (engleză ameri
cană); 16,00 Cheia succesului; 16,30 Arte vizuale; 17,00 
Actualităţi; 17,05 C.ong!; 17,35 Pro Patria; 18,35 Cîntecele 
rod reni lor... cu ansamblul „Cununiţa" din Satu Mare:
19.00 Cultura în lume; 19,30 Desene animate; 20,00 Actu
alităţi; 20,35 Sport; 20,45 Film serial: „Destinul familiei 
Howard“ (65); 21,45 Azi în prim plan; 22,30 Bravo TV

3̂.15 Actualităţi; 23,30 Magazin cinematografic:
0..,0 întîlnirea de la miezul nopţii.

lîod.-icţi.-i nu îşi asumă responsabilitatea Tn legătură cu 
'’veiitiiale modificări Intervenite In programul anunţat.

— luni — vineri 15; 17; simbătă — duminică (13; 
15); Zimbetul vulpii. Interzis sub 16 ani — luni — 
vineri (19); simbătă — duminică (17; 19); n  — Pro
gram video (14; 16; 18) Q Mărăşti A — Johnny băiat 
frumos — luni—vineri (13: I7i 19); simbătă -- duminică 
(13; lSj 17t !9)| B — ©nde fugi, maestre? — luni — 
vineri (14; 16: 18): «îmbătă—duminică (12; 14: 16: 18) Q 
Victoria — Singur acasă (9; I I :  13: 15: 17; 19) 0  Aria — 
întoarcere» la „Laguna nlba^tră* ( I I ;  13: IS: 17: 19) £  
Favorit — renovare #  Timpuri noi—vineri-duminică — 
Vlnâtoril de fantome (11; 13; 15; 17; 19) Capitol — 
Program video (15; 17; 19)'

CIA nr. 5, „CLRMATIS", Piaţa Unirii nr. 10, tel. 11-13-C 
orar 20—8.

m T E  L E F O A N E U T I L E

F A R M A C I I

•  Politii» C luj: #V)| Politia feroviară: 13 49 76: Pom 
eril: 9811 Salvare! 8811 Salvarea CFR: II  85911 Inter**- 
tlnnal: 0711 Intarllihan: 9911 O r* exactă: 9^8; fir? !» *'1*-' 
nomă da termoflcare, dl*peri»r»t: 11 87 49: Re*'* 
nomă de apă canal, dl<tJ<*cei*l: 11 A3.021. SC. 
te®* S A ,  |4 4,1 27| (O im enrl «{vrla l*
tran’ port m l.lu u rl: II 1fr!2„ interior 132)1 — ,e- 
form alii:

k> F I L M E

Republic:) — vineri — duminică: La limita extremă 
»!>, 11; 13; 15; 17; 19) Dacia A  Pariu pe Ninja

Sîmbătă I  mal: FARM ACIA  nr. 5 „CLEMATIS", Pin- 
ţa Unirii nr. 10, tel. 11-13-63, orar 8—20; FARM ACIA  
nr. 31, Cart Mărăşti, bloc R 3, tel, 11-71-83, orar 8—13; 
FARM ACIA  nr. 32, Cart. Mănăştur — Complex Flora, 
tel. 16-18-88, orar 8—13.

Duminică 2 mal: FARM ACIA nr. 5 «CLEMATIS*, P -l* 
Unirii 10. tel. 11-13-63, orar 8—20.

GARDA DE NOAPE tn aceastâ săptămînă: FARMA-

B T R A N S P O R T

- #  Plecări din Cluj-Napoca (trenuri accelerate ţi ra
pide) spre: Bucureşti (ora): 1,53: 10,33; 10,41: *5^?piele) spre: Bucureşti (ora): 1,53: 10,35; 10,41: 11A».
22,07; 23,48; Oradea (ora): 4,32; 3,59; 7.08; 15/12; 15,16. 
17,45; Timişoara (ora): 1,02; 5.28; 13.03; laşi (ora): 0.51% 
12,11; 21,01; Baia Mare (ora): 5,35; 15,41; Tg. Mureş ( o w
16,10.
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eotru miienfyI trei românesc
0  SPIRITUL OMENESC ÎŞI TRECE TIMPUL CU DORINŢA ŞI CU SPERANŢA Q

Dorinţa a existat," dar n-a putut fi împlinită. 
Speranţa continuă să existe, asemeni luminii lică
ritoare a luminării, ce a'înfrumuseţat şi înveselit 
drumul, cu cît noaptea devenea mai întunecoasă, 
cu atît lumina flăcării îşi înteţea strălucirea...

De cîtva timp, cititorii au putut remarca anima
ţia deosebită care a pus stăpînire pe Piaţa Cipariu 
din Cluj-Napoca, datorată, după cum bine se ştie, 
începerii lucrărilor la marea catedrală greco-cato- 
lică, ce urmează să fie amplasată în acel loc. 
Pentru o informare cît mai corectă a cititorilor 
noştri şi a publicului larg, ne-am adresat părintelui 
Tertulian Langa, vicar general al Episcopiei greco- 
catolice Cluj, prin a cărui amabilitate am aflat 
cele ce urmează.

— Stimate părinte vicar, în ce împrejurări şi cu 
ce mijloace aţi început lucrarea?

£  S-a pornit cu valuta pe care o avem, rezultată 
din donaţii făcute de persoane credincioase, care 
au remarcat că de patru ierni ne desfăşurăm litur
ghiile ln aer liber, fără ca cineva din autorităţi sau 
din presă să remarce acest lucru şi să se întrebe 
care este cauza şi care va fi sfîrşitul acestei situ
aţii. Situaţie care, evident, este rezultatul unui abuz 
pe care puterea de azi încă nu a găsit o motivaţie 
pentru a-1 curma. , Aşadar, străini în trecere prin 
CJuj-Napoca, profund contrariaţi de nefirescul situ
aţiei, au lăsat diferite sume prin care să ne ajute 

ieşim din acest’ impas. Atît pentru ei, cît şi 
pentru noi este limpede lipsa de voinţă a guver
nului şi a Bisericii Ortodoxe de a aboli cuceririle 
comunismului asupra Bisericii Greco-Catolice.

— Sint asigurate resursele financiare care să per
mită desfăşurarea ritmică a lucrărilor deja înce
pute?

O Pentru această etapă — excavaţie şi turnarea 
fundaţiilor — nu avem nici o problemă. Finanţarea 
este asigurată şi avem toate motivele să sperăm 
că vom continua lucrarea în bune condiţii.

— Vorbiţi-ne despre geneza ideii de construire 
a catedralei...

G  In ceea ce priveşte geneza acestei idei, ea a 
fost impusă ca o necesitate de intenţia vădită a 
regimului post-revoluţionar de a perpetua abuzu
rile comuniste, cel puţin în această perioadă.. Este 
un adevăr evident pentru oricine că suprimarea bi
sericii noastre este rezultatul unui abuz şj că o 
obligaţie internaţională a României — mă refer la 
Declaraţia nr. 40/34 din 1985, semnată de România 
ca membră a O.N.U, — prevede că guvernul suc
cesor al guvernului abuziv îşi asumă obligaţia de 
a restaura toate drepturile uzurpate de regimul 
abuziv, de a restitui toate bunurile confiscate şi de 
a oferi toate serviciile necesare restaurării' dreptu
rilor. Guvernul României post-revoluţionare a făcut 
un singur lucru din acestea: acela că a restituit o 
libertate teoretică şi recunoaştere, fără să restituie 
şi toate drepturils şi proprietăţile lovite de regi
mul comunist. Astfel încît, noi avem o libertate 
teoretică, fără cadrul fizic în care ca să fie apli
cată. Şi de aceea, afirmăm sus şi tare, că avem 
deplină libertate să leşinăm de căldură în piaţă, 
vara, şi să degerăm de frig, iarna, în aceeaşi piaţă. 
Şi că decretul de libertate a cultului nostru nu a 
adus altceva decît faptul că am coborît din păduri 
şi din cimitire şi că am urcat din pivniţe si din 
apartamente secrete în piaţa publică. Nu diferită 
pte şi atitudinea Bisericii Ortodoxe, care apără cu 
îndîriire această cucerire a comunismului. întrucît 
atitudinea nici uneia dintre cele două părţi _ sta
tul român şi Biserica Ortodoxă — nu ’ justifică 

yvre-o speranţă omenească de ameliorare a situa
ţiei, fără ca prin aceasta speranţa în Dumnezeu 
să fie diminuată, s-a impus acţiunea de construire 
a unei biserici. Dorinţa noastră a fost ca, pînă la 
toamnă, să ajungem cu construcţia într-un stadiu 
care să ne permită ca în nivelul inferior al aces

tei catedrale să putem amenaja o capelă încăpă
toare, pentru ca iarna să ne desfăşurăm ceremo
niile liturgice la adăpost. Nu sînt sigur că vom 
putea realiza acest lucru, întrucît ni s-au pus ini-' 
maginabile piedici, cu scopul vădit de a intra în 
criză de timp. Pentru că terenul — se afirmă — 
ne-a fost atribuit pe doi ani, timp în care noi ar 
fi trebuit să începem construcţia. Pentru a fi im-

ii* !# ;
iK'fftMţ

pinşi dincolo de acest termen, care expira la 1 
aprilie, ni s-au pus tot felul de piedici pe care, 
cu eforturi cu totul remarcabile, am reuşit să le 
depăşim şi să putem începe construcţia în luna 
aprilie. Ţinînd seama de experienţa acestor difi
cultăţi, trebuie să ne gîndim că ne putem aştepta 
şi la alte dificultăţi, care, probabil, vor încetini rit
mul construcţiei. Deşi noi avem capacitatea de a 
finanţa un ritm alert în construcţie, pot interveni 
noi obstrucţii, pentru ca să nu apară în peisajul 
urbanistic al Clujului un monument care, fără 
discuţie, va face cinste oraşului. Noi aşa l-am con
ceput, dar făcînd cinste oraşului la nivelul con
cepţiei noastre, s-ar putea să umbrească alte monu
mente. Există, de aceea, un presupus interes ca 
lucrarea ŝă fie zădărnicită. Noi însă, cu antrena
mentul din rezistenţa noastră de 46 de ani, vom 
persevera şi sperăm, cu ajutorul lui Dumnezeu şi, 
eventual, al unor oameni de bună credinţă, să du
cem lucrarea la bun sfîrşit.

(Va. urma)

A consemnat 
Miehaela BOCU

C.S.M. priveşte înapoi cu mîndrie
Mărturisim că ideia acestui di

alog ne-a dat-o parcurgerea ce
lui mai recent clasament al clu
burilor sportive din subordinea 
Ministerului Tineretului şi Spor
tului, stabilit în baza punctaju
lui realizat la aplicarea criterii
lor aprobate de consiliul de con
ducere al Departamentului Spor
tului, clasament în care Clubul 
Sportiv Municipal Cluj-Napoca o- 
cupă locul II pe ţară, devansat 
fiind doar de C.S. Olimpia Bucu
reşti. Ne-am adresat deci preşe
dintelui clubului prof. loan Mă- 
năşturean, fost atlet de perfor
manţă, care conduce destinele 
acestei unităţi din februarie 1990.

— Domnule profesor aţi dat, 
cum se spune, lovitura, dar în 
pofida accstei excelente clasări, 
caro presupune rezultate pe mă
sură, nu sunteţi prea bine cu
noscuţi de iubitorii fenomenului 
sportiv. Cum explicaţi?

@ Să le luăm pe rînd. Cla
samentul ministerului, care ne-a 
produs tuturor celor ce muncim 
aici o imensă bucurie, a fost ce
va surprinzător, nu că nu ne 
cunoaştem rezultatele, dar nu 
ştiam exact cum stăm in con
text naţional. Şi se vede treaba 
că stăm excelent, din moment 
ce-am devansat substanţial, cu 
sute de puncte, noi avînd 1195, 
cluburi de rezonanţă ca Petrolul 
Ploieşti (746), Progresul Bucu
reşti (505), Farul Constanţa (483), 
S.C. Bacău (427), Crişul Oradea 
(195) şi lista ar putea continua 
cu zeci de nume. Şi acum să a- 
jung la popularitate. Sîntem bine» 
cunoscuţi în cercurile de, să le 
zic, specialitate, îpsă lipsa de 
audienţă la marele public se da
torează în totalitate profilului 
nostru, adică sporturile individu
ale. Cele de echipă — fotbalul, 
baschetul, handbalul, etc. — sint 
gustate de mii de spectatori, ne 
puţind fi concurate de haltere, 
lupte, şah, indiferent de nivelul 
la care sînt practicate.

— Aşa este şi din păcate pu
ţini cunosc eforturile uriaşe pe 
care le pretinde performanţa de 
Ia aceşti sportivi. Ce rezultate 
v-au propulsat în vîrful pirami
dei?

©  Cele 23 de titluri naţionale 
(seniori şi juniori) şi 62 de me

dalii de argint, cucerite, în 
cadrul celor 12 secţii ale clu
bului. Secţiile cele mai produc
tive sunt cele de halt -re (antre
nor emerit Gheorghe Iakab), ts- 
nis de masă (Mihai Bledea), ci
clism (Alexandru Szilagyi), scrimă 
(Peter Habala), judo (Florin Ber
ceanu), box (Vasile Mîrza), ur
mate dc atletism, lupte, radio, 
şah. Iar titlurile de campioni în 
competiţiile interne şi internaţio
nale, care s-nu transformat în 
puncte preţioase, le datorăm u- 
nor sportivi de excepţie cum 
sînt: Pavel T.upaş — ciclism, Mi
haela Steff şi Cosmin Lazici — 
tenis de masă. Ladislau Viski. 
loan Felecan, Eugen Fiii op şi o 
excelentă generaţie de juniori — 
haltere, Alin Zagor — box, Cri- 
na Cheţa, Eger Enikft—  judo, 
Adrian Malaţa — lupte, Peter - 
Habala — scrimă.

— Cum fără bani performanţă 
nu există, sc pare că dispuneţi de 
un sac fără fund...

0  Şi cu care credem că vor
bim serios. Ne zbatem . într-o : 
mizerie cruntă, făcînd adevărate ; 
eschibiţii să asinurăm derularea 
în condiţii onorabile a calenda
rului competiţional. Vă spun din
tr-o suflare 11 firme sau colec
tive fără de care n-am exista: 
Armătura, Tai-Pei, Regionala 
CFR, Constructorul, P.
S.A., CERO, G.F.K., A.S.A., Teh- : 
nofrig, I.C.S. Alimentara. Un 
sprijin total primim în perma
nenţă de la forul nostru tutelar 
OJTS, prin directoarea acestuia 
doamna prof. Iulia Băluţiu, bu- 
curîndu-ne, ceea ce ne stimulea
ză, şi de atenţia conducerii pri
măriei municipiului.

— Am vorbit foarte serios 
domnule preşedinte, dar uneori 
o glumă ţine şi de foame. Cu ce 
aţi dori să încheiem?

Q Să asigurăm pe toţi cei ce 
iubesc sportul clujean că nu a- 
vem rău de înălţime, deci vom 
face toate eforturile să ne men
ţinem în vîrful piramidei, iar 
conducerii municipiului pe care-1 
reprezentăm îi adresăm rugămin
tea de a ne facilita contacte in
ternaţionale, în beneficiul per
formanţei şi al prestigiului a- 
cestuia. -

Dialog consemnat de R. ION
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PROGRAMUL COMPETIŢIILOR SPORTIVE
©  FOTBAL. In cadrul Divizi

ei Naţionale, duminică de la ora
17, pe stadionul „Ion Moina“, se 
va desfăşura partida dintre „U“ 
şi C.S.M. Reşiţa. . ■ - 

Tot duminică, de la ora 11, pe 
stadionul Clujana se întîlnesc di
vizionarele B Clujana şi Minerul 
Voivozi. .

Ş  HANDBAL. Cuplaj handba
listic duminică în Sala sporturi

lor: ora 10: „U“ Darianne — 
Textila Sebeş (Divizia . B — fe
minin); ora 11,30: „U“ C.U.G. — 
Ştiinţa Bacău (Divizia, A-mascu- 
lin)

O RUGBY. Etapa a 2-a a re
turului Diviziei A  2 programea
ză în parcul sportiv „Dr. luliu 

" Haţieganu" jocul dintre „U“ 16 
■Februarie şi I.A.M.T. Oradea.

PRĂJITURI

DESTINATE

Întregului oras

Una din activităţile Cooperati
vei oraş Gherla, care şi după e- 
venimentele din decembrie ’89 
sint rentabile şi spre beneficiul 
populaţiei, este laboratorul de 
cofetărie din incinta Complexu
lui comercial „Transilvania". A- 
icj lucrează 6 femei harnice, ca
re de-a lungul anilor au dat do
vadă de multă pricepere în arta 
cofetarilor. Este un fapt recunos
cut, la Gherla întotdeauna s-au 
fScut produse de patiserie şi co
fetărie de cea mai bună calitate, 
Vameşul chiar rivalizlnd cu cele 
’ ^alizate în laboratoarele ultra- 
dotate din Cluj-Napoca. Nu că 
•fel n-ar fi condiţii şi materia 
Frlmă pe măsură, dar «ă nu ui- 
tăm tradiţia vechilor meşteri co

fetari de sub poalele' Feleaciiiui
Nici prăjiturile făcute la GVr- 

la nu sînt mai prejos. Doamna 
Susana Roman, şefa laboratorului 
ne serveşte cu zece feluri de 
prăjituri, una mai bună ca cea
laltă. Zilnic se desfac 10 sorti
mente din produsele de cofetă
rie. Cele mai apreciate de con
sumatori — o dovadă în acest 
sens constituind comenzile — sînt 
doboşurile şi savarinele cu friş- 
că, prăjituri care sînt desfăcute 
nu numai în cofetăriile oraşului, 
dar şi la unităţile alimentare. 
Astfel, toţi locuitorii au posibili
tatea să cumpere, la orice oră 
a zilei, prăjitura preferată.

Pe lîngă aprovizionarea coti
diană, cofetarii gherleni se gîn- 
dese şi la cei care au nevoie de 
aceste produse cu ocazia diferite
lor eveniment*.- familiale, comen
zile fiind pnor.ite cu punctualita
te şl în cond/ţii calitative fjarte 
bune. D-siiiin1 apropierea zilei 
de 1 Mai dă multa bătăi de cap 
$i lucrătorilor din acest labora
tor. Aprovizionarea ritmică cu 
materie ■ primă, materializarea' u- 
nor reţete cît mai economicoase 
şl o probitate profesională pe 
măsură — sînt tot atîtea argu
mente care asigură prosperitatea 
acestei activităţi şi In viitor.

SZEIiELY Csaba

P.A.C.-ul adoptă doctrina neo-liberală
Marţi, 27 aprilie, 1993 a avut 

loc la sediul P.A.C. din Cluj-Na
poca o conferinţă de presă, care 
urmează imediat după primul 
Congres al partidului; unde, după 
cum s-a declarat, s-au ales noii 
lideri naţionali şi s-a adoptat o 
orientare mai clară a partidului, 
adoptîndu-se statutul său şi pro
gramul.

Au fost prezenţi conducători ai 
filialei Cluj, membri importanţi 
ai acestei organizaţii, numeroşi 
ziarişti. Chiar dacă la început 
discuţiile s-au axat pe anumite 
„întfmplări* de la Congres cum 
ar fi fost „Scrisoarea celor 16“ 
către domnul Manoleşcu sau po
ziţia domnului parlamentar Pe
tru Liţiu faţă de partid, care, 
după declaraţiile din • presă ar 
părea că se îndepărtează de cel 
ce l-au propulsat, deci micile 
chestiuni Intestine, ce ţin numai 
de lupta pentru ascensiune tn 
poziţii mal importante, le-gate' 
de actuala înfăţişare a partidu

lui în sine s-3 concluzionat că 
tot ceea ce s-a făcut înafara ca
drului oficial este simplă bîrfă, 
zvon, informare trunchiată. Ori
cum, reprezentanţii actualei con
duceri ai.filialei P.A.C. din Cluj 
au parat foarte bine atacurile 
gazetarilor, păstrînd linia adop
tată la Congres şi susţinînd no
ua conducere centrală, în frunte 
cu domnul Nicolae Manoleşcu.

Au fost prezenţi la acest co
locviu: domnul Nicolae Maier, 
*— preşedinte al filialei Cluj, A- 
urel Olteanu — preşedinte al or
ganizaţiei municipale Cluj-Napo- 
ca, Nicolae Vlasie — vicepreşe
dinte al filialei judeţene, loan 
Bîlc — vicepreşedinte al filialei 
Judeţene, Paul Orbal — membru 

.în Comitetul municipal, Alexan
dru lancu — membru In comi
tetul Judeţean, Rodica Martin
— vicepreşedinte a r  organizaţiei 

. municipale. De fnenţionat este 
faptul că domnul Maier este 
membru al Consiliului Naţional,

iar domnul Al. Olteanu este 
membru în Curtea de Onoare şi 
Demnităţi.

Dincolo de discuţiile „de bu
cătărie" s-au abordat şi chesti
uni de ideologie şi de tactică ale, 
partidului subliniindu-se’ necesi
tatea aplicării doctrinei liberale . 
în sensul „capitalismul înseamnă 
liberalism", îngrijorarea P.A.C. 
faţă de situaţia atuală a Ivomâ- 
niei. P.A.C. se declară pentru 
reformă, dar crede că guvernul 
sau guvernele, care s-au suc
cedat pînâ acum n-au avut nici 
o soluţie realistă. El recunoaşte 
că scăderea subvenţiilor este o 
necesitate, dar costul social va 
fi plătit de populaţie, iar situ
aţia de acum este rezultatul unul 
lung şir de erori, de măsuri 
populiste, în legătură cu presu
pusele mişcări greviste din 5 
mal, conducerea filialei Cluj a 
declarat că nu cunoaşte amă
nunte şl nici nu la poziţie.

(D.S.)



ADEVĂRUL de o lu j- ? pagina }

Continuă scandalul în lumea medicala clujeană
PRIMIM LA REDACŢIE

în virtutea dreptului la opinie, vâ rog să-mi per- 
m itcfi sâ expun realitatea, aşa cum este ea, în le- 
gâturâ cu mult discutata problemă a Institutului 
Inimii din Cluj-Napoca.

In Cluj-Napoca există următoarele unităţi didactice, 
spitaliceşti şi de cercetare cu profil de cardiologie: Cli
nica Cardiologie a Spitalului Judeţean, Clinica de Chi
rurgie Cardio-Vasculară, Clinica de Cardiologie a Spitalu
lui de Recuperare, Clinica I Medicală, Clinica V Me
dicală. Aceste unităţi însumează împreună un număr de 
330 de paturi de cardiologie şi chirurgie cardio-vasculară. 
In anul 1991 Statul Carolina de Sud S.U.A. îşi exprimă 
intenţia de a ajuta cardiologia clujeană prin interme
diul lui „Providence Heart Institute**, Columbia. Se pro
pune înfiinţarea unui Institut al Inimii la Cluj-Napoca, 
institut înfiinţat în 1992, pentru care partea medicală 
americană a obţinut din partea Agenţiei pentru dezvol
tare a S.U.A. un fond de 2,2 milioane dolari. Obţinerea 
acestuia poate li considerată un succes pentru medicina 
clujeană, el putînd contribui substanţial la dezvoltarea 
asistenţei de cardiologie şi a învăţămîntului de cardiolo
gie din oraş şi' teritoriile limitrofe. Din păcate modul de 
concepere a institutului Inimii, In care au fost incluse 
doar două dintre unităţile de cardiologie ale municipiu
lui: Clinica Cardiologie a .Spitalului Judeţean şi Clinica 
de Chirurgie Cardio-Vasculară, cu un total de 170 pa
turi, este dăunător asistenţei bolnavilor cardio-vasctilari 
si învăţămîntului de cardiologie sau cu profil de cardio
logie, din următoarele motive:

1) Obligă la eforturi financiare şi dc spaţiu inutile.
-Aşa cum rezultă din protocolul încheiat cu partea ame

ricană,- este necesară desfăşurarea unei activităţi precise 
şi etapizate, activitate pentru care actualul spaţiu al In
stitutului Inimii este insuficient. Pentru obţinerea spaţiu
lui necesar institutului, s-a aprobat de principiu o ex
tindere a clinicii de cardiologie, cu un cost estimativ de 
550 milioane lei, în timp ce alte unităţi de cardiologie,

neincluse în Institutul Inimii, dispun de aceste spaţii, 
unele dintre ele fiind chiar arbitrar reduse la număr ae 
paturi (Clinica Cardiologie—Recuperare, de la 110 pa
turi la 8C paturi). De asemenea, un ordin recent al mi
nistrului sănătăţii 394/13. 04. 1993 atribuie Institutului 
Inimii două etaje din Policlinica judeţeană Cluj, pericli- 
tînd grav activitatea diagnostică şi didactică desfăşurată 
în această unitate, deşi spaţiile solicitate de Institutul 
Inimii pot fi uşor găsite şi utilizate în restul unităţilor 
de cardiologie care dispun de cabinele de ambulatoriu 
si de încă 170 paturi de spital.
’ 2. Obligă Ia eforturi de pregătire profesională inutile.

Institutul Inimii, de subordonare' republicană, a fost 
învestit cu sarcini de coordonare a activităţii practice de 
cardiologie, a activităţii didactice şi ştiinţifice din acest 
domeniu atit în Cluj, cît şi în teritoriile limitrofe. Exis
tă Sn acest sens chiar un ordin al Ministerului^ învăţă- 
mîntului care impune şi dispune ca toate specializările 
si perfecţionările în cardiologie se desfăşoară doar în 
această unitate (Clinica de Cardiologie a Institutului Ini-,

• mii).
Pentru realizarea acestor sarcini, atribuite în exclusi

vitate, este nevoie de formarea unui mare număr de spe
cialişti, cercetători, cadre didactice, formare de durată 
şi deosebit de costisitoare. Aceasta, in timp ce unităţile 
excluse din Institutul Inimii dispun în mare măsură de 
cadre deja pregătite, care vor trebui probabil, în timp, 
îă se reprofileze din lipsă de activitate; toată activita
tea de cardiologie fiind rezervată, conform conceperii in
stitutului şi ordinelor Ministerelor învăţămîntului şi Să
nătăţii, doar Institutului Inimii. în a cărui schemă este 
prevăzut de altfel un număr de cadre superioare sufi
ciente pentrn asigurarea întregii asistenţe de cardiologie 
din municipiul Cluj. _ _

3) Este dăunătoare dezvoltării armonioase a . unităţilor 
de cardiologie din Cluj, unităţi investite cu sarcini di
dactice, şi de perfecţionare in cardiologie. Dirijînd efor
tul financiar, intern şi extern, doar înspre Institutul Ini
mii, se va crea o discrepanţă între această unitate şi 
celelalte uniiăţi, discrepanţă ce se va rteflecta şi în pre
gătirea de specialitate pe care vor putea să o asigure. 
La un moment dat unităţi de valoare vor trebui desfiin

ţate, iar sarcinile lor vor trebui să fie preluate de Insti* 
tutui Inimii, care se va „hipertrofia** prin noi şi inutile 
eforturi financiare şi umane.

4) Este dăunătoare pentru asistenţa de cardiologie a 
populaţiei. Vor apare discrepanţe între posibilităţile ds 
diagnostic şi tratament oferite de unităţile din afara şf 
dinăuntrul Institutului Inimii, deşi primele asigură cel 
puţin 50 la sută din asistenţa bolnavilor cardiaci ai 
Clujului. Aceste discrepanţe vor oferi posibilitatea şf 
vor putea conduce, in extremis, la o asistenţă medicală 
diferenţiată sau condiţionată, se vor crea in mod cert 
nemulţumiri şi disensiuni, atît în rîndul bolnavilor, cit 
şi al corpului medical şi didactic.

Din cele expuse rezuită că soluţia optimă pentru dej. 
voltarea rapidă, armonioasă şi cu cheltuieli minime a car- 
diologiei clujene este reprezentată de includerea în Insti. 
tutui Inimii a tuturor unităţilor clinice de cardiologie din 
Cluj, într-un efort umaţi şi material conjugat. Aceasta a 
fost şi părerea cardiologilor clujeni, exprimată, prin in
termediul Comisiei Judeţene de Cardiologie de nenumă
rate ori. Ea n-a putut fi insă materializată deoarece prof. 
dr. N. Stăncioiu, actualul director al Institutului Inimii, 
şi singura persoană pusă în contact, de către Ministerul 
Sănătăţii şi Prefectura Judeţului, cu partea âmericană, 
a folosit acest prilej nu pentru a consolida colaborarea 
între Clinicile de Cardiologie din Cluj, ci pentru a-şi asi
gura supremaţia ţi exclusivitatea în cardiologia clujea
nă, pentru a obţine în perspectivă desfiinţarea, dacă nu 
faptică cel puţin calitativă, a unităţilor de cardiologie 
„concurente’*. Atitudinea piof. dr. N. Stăncioiu derivă 
atît din anumite trăsături de personalitate ale domniei 
sale, bine cunoscute de lumea medicală clujeană, cît şi 
din faptul că activitatea ştiinţifică a domniei sale este 
modestă în comparaţie cu aceea a conducătorilor altoi 
clinici de cardiologie (dînsul nu a publicat nici o carte 
în ultimii 19 ani şi nici un articol ştiinţific in extenso 
ca prim autor, în ultimii J2 ani). De altfel, acesta este 
probabil şi motivul pentru care, contrar legilor în vi
goare, postul de director al Institutului Inimii nu a fost 
scos la concurs, fiind atribuit direct, prin numire, pro
fesorului Stăncioiu de către Ministerul Sănătăţii.

în încheiere putem spune că nu există decit două al
ternative: reinstaurarea dictatul ii. de această dată în car
diologia clujeană, sau deschiderea ipre colaborare şi emu
laţie, atit în interesul cardiologiei, cît şi al atît de nu
meroşilor bolnavi cardiaci. Nu ne rămîne decit să alegem.

Prof. dr. D. ZDRENGIIE1

— omul care nu este tulburat 

nici de succese, nici de eşecuri (I)
© de vorba cu dl. N. V. RAGHU RAM, instructor yoga la 

Vivekananda Kendra Yoga Research Foundation ©

— In ce constă activitatea cen
trului „Vivekananda Kendra" din 
Hangalore?

— în primul rînd încercăm să 
Ie explicăm oamenilor ce înseam
nă yoga şi care este filosofia ce 
stă la baza tehnicilor yoga, de
oarece în decursul anilor atît de 
mult s-au mistificat aceste prac
tici încît s-a creat aparenţa că 
yoga este ceva foarte misterios, 
care nu are nimic de a face cu 
viaţa de zi cu zi. în vechile scri
eri indiene, în Vede sau Upani- 
şade, totul este prezentat foarte 
clar şi yoga este văzută în strinsă 
legătură cu viaţa normală a oa
menilor. Starea cea mai înaltă 
care poate fi atinsă prin yoga es
te definită de Krishna Sn Bhaga- 
vad-Gita, este discutată într-una 
din părţile Ramayanei şi, de ase
menea, într-una dintre cele mai 
importante Upanişade, în Man- 
dukya-Upanişad. Nicăicri nu es
te descrisă ca o stare mistică sau 
ca o stare prin care se obţin pu
teri extraordinare, sau puterea de 
a controla minţile altora. In nici 
un caz nu este vorba de aşa ce
va. Ceea ce caracterizează yo- 
ghinii care au atins această stare 
supremă este pacea interioară; 
yoghinul nu este tulburat nici de 
succes, nici de eşec; aşa cum ni
velul unui ocean nu se modifi
că prin numărul de rîuri care se 
varsă în el, aşa nu se modifică 
nici starea do echilibru interior 
a yoghinilor. în orice situaţie s-ar 
afia, ei se gindesc doar la binele 
semenilor şi ia nimic altceva. 
Dragostea, compasiunea, umilinţa, 
altruismul devin starea lor natu
rală. „Vivekananda Kendra** fo
loseşte străvechile metode yoga 
pentru a-i ajuta pe oameni în a-
■ coastă dirccţic; şi pentru a sc de
monstra eficacitatea acestor teh
nici se realizează întotdeauna şi 
o analiză ştiinţifică a rezultatelor 
obţinute.

Evistă patru categorii do oa
meni cu care lucrăm: sînt stu
denţii, cei care vor să studieze 
yoga, apoi pacienţii, persoanele

care au funcţii de conducere şi 
suferă de stress, şi oamenii de 
rînd care au nevoie de ajutor. 
Am constatat, că prin aceste prac
tici. la copiii de vîrstă şcolară 
s-a îmbunătăţit substanţial atît 
memoria auditivă şi vizuală, cît 
şi coeficientul de inteligenţă. Re
zultate foarte bune s-au obţinut, 
de asemenea, în cazul copiilor 
retafdaţi.mintal. 90 la sută dintre 
pacienţii noştri afirmă că se simt 
mai bine, datele obiective dove
dind însă o îmbunătăţire a stă
rii de-sănătate la 80 la sută din
tre ei. Despre rezultatele obţinute 
la „Vivekananda Kendra" au 
scris, de altfel, multe reviste im
portante din lume.

— Care sînt bolile tratate cu 
succes la „Vivekananda Kendra?**

— Astmul bronşic, bronşitele 
cronice, alergia nazală, emfize- 
mul, sinuzita cronică, hipertensi
unea arterială, angina pectorală, 
diabetul, obezitatea, hiperaeidita- 
tea, ulcerul, diareea cronică, mi
grenele. epilepsia, artrita, miopia, 
hipermetropia, strabismul. De a- 
semenea, se obţine reabilitatea 
pacienţilor după atacuri de cord, 
se tratează cu succes nevrozele, 
fobiile, obsesiile, cazurile de re- 
tardare mintală — după cum am 
mai spus —, şi chiar cancerul.

— Cine stabileşte diagnosticai 
şi tratamentul acestor pacicnţi?

— Diagnosticul este stabilit prin 
metode medicale moderne de că
tre o echipă de medici specialişti 
care lucrează în acest centru. A- 
vem un respect deosebit pentru 
medicina modernă, pentru mij
loacele ci dc investigare, şi ceea 
ce dorim noi să oferim prin teh
nicile yoga este doar un „supli
ment*', o metodă ajutătoare în 
cazurile în care medicina clasică 
nu găseşte întotdeauna o rezol
vare. Persoane calificate stabilesc, 
pe baza diagnosticului, şi trata
mentul care va fi urmat de fie
care pacient.

M. TRIPON

Cine se scoală de dimineaţă..
Ce vom pune pe masă ? — este o întrebare fi

rească în această perioadă. Va exista, totuşi, hra
na care să asigure necesităţile de consum ale bie
ţilor cetăţeni, cu rezervele din pungă secătuite de 
valul scumpirilor? în tot cazul, gherlenii nu au de 
ce să se plîngă. in ceea ce priveşte aprovizionarea 
cu legume, promisiunile din acest an fiind deose
bit de favorabile. Ne găsim în plină perioadă a 
plantărilor, şi singura unitate de profil din oraşul 
Gherla, Ferma legumicolă a SC „Agricola** SA, a 
reuşit să-şi realizeze mai mult de jumătate din pla
nul primei perioade de însămînţări. Este un fapt 
îmbucurător, care aduce mari satisfacţii populaţiei 
„înfometate" după verdeţuri.

înlr-adc-vâr. la ferma legumicolă, condusă de ani 
de zile cu o profesionalitate lăudabilă de domnul 
inginer loan Moldovan, munca este în toi. Despre 
ei se pot scrie doar lucruri bune. Chiar dacă a 
plouat la jumătatea lunii aprilie, ei au plantat 4 
ha cu varză timpurie, 1 ha cu gulioare, 2 ha cu 
conopidă timpurie şi au semănat 3 ha cu ceapă 
şi tot. atîtea cu morcovi. Este o performanţă de

invidiat, mai ales dacă avem în vedere. condiţiile 
climatice din această primăvară. La fel, răsadurile 
jînt piegătite pentru plantat, iar mecanizatorii lu
crează la plantatul cartofilor pe cele 10 ha. Apropo, 
de cartofi! Dacă în ajte localităţi ale judeţului ra 
se găsesc, iată, la magazinele din Gherla sînt din 
belşug, tot datorită acestei grădini model, de un
de în fiecare dimineaţă pleacă maşina încărcată cu 
diferite produse. în depozite mai găsim rădăcinoa- 
se şi cartofi, aceste cantităţi satisfac cerinţele popu
laţiei.

în orice caz, la Gherla — aşa cum ne-a. asigu 
rat domnul ing. loan Moldovan — nu vor fi pro
bleme cu aprovizionarea. Pînă cînd această feris 
legumicolă lucrează cu beneficii şi cu... multă tra
gere de inimă, gherlenii pot fi liniştiţi în privin
ţa legumelor. Omul obişnuit va putea găsi per
manent un minimum de mărfuri de primă necesi
tate şi la preţuri corespunzătoare pentru buzuna
rul lui.

SZEKELV Csaba |

S

r

VA Fl 0 „CĂSNICIE” ...
nului Liviu Medrea, viceprimar 
pină în data de 28 aprilie, în 
funcţia de subprefect, un foarte 
bun colaborator al domnului pri
mar Gheorghe Funar (ambii din 
P.U.N.R.) şi situarea pe o linie 
moartă (ornamentală!) de expert 
guvernamental a domnului Şer
ban Graţian (inginer constructor) 
a dat curs la numeroase discuţii 
şi presupuneri. Cum vor „convie- 
iui'* cei doi, prefectul Grigore 
Zanc (F.D.S.N.) şi subprefectul 
Liviu Medrea (P.U.N.R.)? Răs
punsul corect, într-un climat foar
te civilizat (deşi tensiunea se 
putea „citi** în aer!) a fost dat de 
domnul prefect Grigore Zanc. To
tul este ca într-o căsătorie, da. 
că ceea ce i-a determinat pe cei 
doi să meargă împreună dispare, 
divorţul este inevitabil. Este foar
te clar că intrarea in prefectură 
a domnului Liviu Medrea este 
încă una din reuşitele domnului 
primar (preşedinte al P.U.N.R.)

de a intra în alte sfere ale pu
terii. De fapt nici domnul Me
drea nu s-a ferit să declare că 
nu partid tînăr şi viguros trebuie 
să atace. Cit va dura această 
„căsnicie**, poate „dictată** de a- 
numite alianţe politice, vom ve
dea. Deocamdată cei doi colabo
ratori au afirmat că dincolo de 
relaţiile dintre cele două partide 
se va realiza un raport benefic 
pe linie profesională.

Oricum, trebuie să ne amintim 
de două lucruri: moţiunea de 
cenzură, unde poate că P.U.N.R.- 
ului i s-a promis ccva, şi dorin
ţa de ascensiune a P.U.N.R., de
clarată permanent do domnul Fu
nar, care nu a renunţat să mear
gă singur. Şi a reuşit!

COMPENSAŢIILE..

furi este o mare eroare. S-a a- 
deverit. Toată lumea cere „pro
tecţie socială" fără a înţelege 
suficient cam ce înseamnă asta. 
Dar n-am auzit nici un politi
cian şi nici un lider sindical

care să vorbească de auîoproteţ- 
ţia individului — nici măcar li
beralii n-o spun, deşi corespun
de doctrinei lor. .

Eliminarea subvenţiilor _ « «  
punctul crucial al reformei, ii' 
Guvernul Văcăroiu dovedeşte«  
vrea reformă. Că următoare!' 
luni vor fi foarte dificile es;i 
de înţeles. Dar cale de întoar
cere nu există. Iar cine nu pc* 
te înţelege asta va trebui  ̂
înveţe pe propria piele cc M’- 
sramnă autoprotecţia individa-’' 
lă ..

DEMAGOGIA...
tcrnaţională va deveni, in r»' 
dccisiv, favorabilă Ungariei. 
ceasta nu se va da in lături sj 
procedeze exact ea în anul 
Intr-o astfel de eventualitate ş- 
rămine de văzut dacă românii# 
dincolo de munţi ar proceda ci 
în 1940 ori s-ar împotrivi l01̂  
întregi — aşa cum fac acum s£* 
bii. Dar despre acest' subiect ţS* 
reros se pot scrie zeci de pngini-
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RATUC poate da faliment şi fără greva
9  DIALOG CU DL. TIBER1U GROZA, PREŞEDINTELE SINDICATULUI R.A.T.U.C. ©

— D-le Groza, care este poziţia sindicalului dum
neavoastră faţă de preconizatele mişcări greviste 
de săptămînă viitoare? _ . . .

— In primul rind aş vrea să precizez că sindi
catul nostru, cu peste 1400 de cotizanţi, este afi
liat Confederaţiei „15 Noiembrie". Poziţia noastră 
poate fi uşor intuită. Nu avem nevoie de grevă 
pentru ca regia să dea faliment. Este suficientă 
măsura eliminării subvenţiilor.

— De regulă, regiile şi societăţile cu subvenţii au 
mari dificultăţi create de încasarea cu foarte mari 
întîrzieri a subvenţiilor. Cum este la dvs.?

— La fel. Ar trebui sâ se ştie că noi am dori 
să se poată retrage subvenţiile, tocmai din cauza 
faptului că ne crează foarte mari probleme. Con
cret, subvenţiile ne intră cu mari întîrzieri (une
le chiar intenţionate) şi neritmic, ceea ce ne îm
piedică să.le folosim eficient pentru aproviziona
rea cu piese de schimb, în dotarea cu parc auto 
sau în întreţinerea parcului. Neintrind la timp, 
deci, nu putem face toate aceste lucruri absolut 
necesare, iar intrarea masivă a subvenţiilor la 
sfîrşitul lunii sau al anului, ne obligă să încheiem 
luna saU anul cu „beneficii". Beneficii false, atîta 
timp cît subvenţia intră atunci cînd nu mai poate 
fi utilizată. De exemplu, in 1992 am încheiat anul 
cu beneficii în condiţiile în care, pînă în luna au
gust 1992, subvenţia restantă se ridica la suma de 
430 de milioane (cu restanţe din martie) ceea ce 
ne-a pus în imposibilitatea de a ne efectua pro
gramul planificat de reparaţii capitale decît în 
proporţie de 40 la sută (pînă la sfîrşitul anului). 
Ca să nu mai vorbim de aprovizionare sau dotări. 
Şi atunci, subvenţia neutilizată din motivele ară
tate mai sus s-a înregistrat ca beneficii (profit) şl

s-a întors tot la stat, sub formă de impozit pe pro
fit. Deci, subvenţia ne creează mari probleme şi 
din această cauză am dori să se pontă renunţa la 
ca.

— înţeleg că nu sc prea poate.
— Aşa este. Nici în Occidentul la care ne tot 

raportăm şi unde nivelul de trai şi importanţa 
transportului în comun sînt cu totul altele nu s-a 
putut renunţa la subvenţii. Apoi, subvenţia repre
zintă, la noi, .70 la sută din veniturile regiei. Or, 
în condiţiile eliminării a 70 la sută din venituri, 
rezultatul este unul singur: falimentul. Aş mai 
preciza câ subvenţionarea transportului în comun 
este o formă de protecţie socială a populaţiei. In 
condiţiile renunţării la subvenţii am fi obligaţi să 
urcăm tarifele la nişte preţuri prohibitive, cu con
secinţa imediată a creşterii numărului de călători 
frau'duloşi şi scăderea bruscă a încasărilor. In cî
teva luni am da faliment din lipsă de fonduri.

— Guvernul s-a pronunţat în vreun fel asupra 
subvenţionării transportului în comun în provincie?
. — Deocamdată nu. Deşi, după opinia noastră, 
guvernul trebuia să se decidă de cel puţin o lună 
de zile asupra acestui lucru, pentru ca noi să pu
tem analiza şi hotărî ce este de făcut, să ne facem 
calculcle de preţuri, să tipărim bilete şi abona
mente la noile preţuri şi să le difuzăm In chioş
curi pentru a putea fi vîndute de lo 1 mai. Aşa, 
înregistrăm alte pierderi pentru regie, din start. 
In ce ne priveşte, noi am făcut repetate demer
suri, la toate nivelele, deşi judecind, după bunul 
simţ, situaţia era şi este atît de presantă încît nu 
noi trebuie să ne zbatem primii.

A consemnat M. SANGEQltZAN

TARIFELE UNOR SERVICII, DUPĂ 1 MAI
•  ASTĂZI-R.A.T.U.C. Şl „SALUBRITATEA" •

Ştim • că sistarea subvenţiilor 
are ca efect, printre altele, mo
dificarea tarifelor la unele ser
vicii prestate către populaţie. 
“Care va fi tariful pe care îi 
veţi practica după întîi mai 
1993?“ este întrebarea la care 
ne-au răspuns:

Liviu Neag, director al Regiei 
autonome de transport urban: 
“începînd cu data de 1 mai 1993, 
preţul unei călătorii va fi de 
50 lei (o călătorie), iar tariful 
abonamentelor se va modifică 
după cum urmează: abonamen
tul pe o linie — 1800 lei (redu. 
cere '50 la sută — 900 lei); abo
nament pe două linii — 3400 
lei reducere 50 la sută — 1700 
lei); abonament pe toate liniile
— 5600 lei (reducere 50 la sută 

2800 lei); abonament general
— la purtător pentru unităţi —
10.000 lei.

Beneficiază de reducere 50 
la sută pentru abonamente ele
vii, ^studenţii, pensionării".

Mircea Bunea, director al S.C. 
“Salubritatea" S.A.: “Utilajele 
speciale erau şi pînă acum 
scumpe, iar după întîi mai a.c., 
preţul lor va mai creşte, şi am

să vă dau cîteva-exemple: com- 
paetor — 9 milioane lei, preţul 
va urca pînă în .jur de 14 mi
lioane lei, container^ (capacita
te 4 metri cubi) — acum este 
cam 90-140 mii lei, se întrevede 
un preţ de 250-290 mii lei; vas 
de gunoi (capacitate 100 1). de 
la 9-12 mii lei “saltă" la 15-20 
mii lei. De asemenea, motorina 
estimăm că va ajunge la 150 
lei/litru. Un cauciuc pentru com- 
pactor este deja 90-100 mii lei. ' 
Asta nu înseamnă că abando
năm acţiunea de dotare a par
cului auto, dar pornind de la 
această realitate — şi să nu ui

tăm indexările! — am revăzut 
tarifele practicate de. noi şi am 
ajuns la o variantă în care să 
fie prevăzut şi noul preţ al u. 

. tilajelor. Deci, pentru colectare- 
transport reziduuri menajere, 
un metru cub va fi de 260 lei/ 
persoană/lună la nivelul munici
piului, chiria pentru containe
rul de 4 metri cubi în jur de 
2500 lei/lună, chiria pentru pu
belă 230 lei/lună. Sînt preţuri 
estimative şi pe fondul acestor 
modificări, dorim să îmbunătă
ţim frecvenţa de colectare şi 
transport a resturilor menajere".

Flavia SERGIIIE

S.C TV CABLU S.R.L. 
societate româno-ausiriacâ

Anunţă câ începînd cu data 
de 1 mai 1993, taxele de insta
lare şi întreţinere se vor majo
ra, efect al scumpirii materiale
lor şi cheltuielilor de întreţinere.

Rugăm abonaţii restanţieri cu 
plata taxelor să achite pînă 
miercuri, 5 mai 1993, diferenţe
le lă taxele de instalare, întru
cît după această dată se vor

percepe majorări. Abonaţii care 
au achitat cu anticipaţie taxele 
de întreţinere (pe cîteva luni 
sau' pe întreg anul) nu vor plă
ti diferenţe. Facem acest apel, 
cunoscînd că numai prin achi
tarea la timp a taxelor, socie
tatea noastră poate asigura ca
litatea, . promptitudinea şi efi. 
cienţa serviciilor sale. I

Am mai scris în paginile zia
rului nostru despre problemele 
privind funcţionarea liniilor 
telefonice din municipiul Dej. 
Toamna trecută ne-am referit 
la greutăţile ivite la cablurile 
din zona Ocna Dejului — unde 
nici pînă astăzi nu s-a reme
diat defecţiunea —, iar zilele 
trecute am avut din nou ocazia 
să consemnăm plîngerea unor 
conducători de societăţi comer
ciale din vecinătatea Gării GFR 
din municipiul de la confluen
ţa Someşurilor. Este vorba de 
mari unităţi economice, care e- 
fectiv sînt rupte de restul lu
mii, de citeva săptămîni ele ne
reuşind să ia legătura telefoni
că cu partenerii şi beneficiarii

Fără telefon
comerciali, cu ceilalţi agenţi e- 
conomici. Cînd este vorba de 
efectuarea unei convorbiri tele
fonice, trebuie să te deplasezi 
în... centru, ori să apelezi la 
telefonul de acasă. Sau pur şi 
simplu renunţi...

Sînt afectaţi sute de abonaţi, 
care nu mai “rabdă" neglijenţa 
sau iresponsabilitatea unora, 
puşi să supravegheze buna func
ţionare a tuturor liniilor telefo
nice din această localitate a ju
deţului nostru. Dejenii au ajuns 
Ia capătul răbdării!

SZEKELV Csaba

Oe la lăcomie la crimă nu e decit un pas
Zeler Ion, născut în Tîrnă- 

veni, de 30 ani, agricultor din 
Floreşti, fără antecedente pena. 
le, împreună cu Boboş Dumi
tru, născut in comuna Cincul — 
judeţul Braşov, domiciliat în 
Floreşti, fără antecedente pena
le, au pus la cale o acţiune 
greu de imaginat. Totul a por
nit de la un cal. Amîndoi aveau 
nevoie de bani şi pentru câ să-i 
procure au hotărît să vîndă ca
lul, dar nu Ia întîmpîare, ci să 
se deplaseze cu el la tîrgul de 
vite unde există mai multe po
sibilităţi de valorificare. Tîr
gul de vite a avut loc la Bon
ţida şi într-o dimineaţă au fost 
Rrintre primii care l-au prezen
tat cumpărătorilor. Cel mai in
teresat dintre aceştia a fost Po
dar Ion care, după tranzacţii 
de scurtă durată, le-â oferit su. 
ma de 155000 lei. Şi ca să fie 
sigur că nu vor reveni asupra 
preţului, a dat şi un avans de
40.000 lei. Observînd că Podar 
are mulţi bani asupra lui, Zo- 
ler şi Boboş s-au înţeles să-l a- 
tăce şi să intre în posesia lor.

Planul pe care l-au pus la 
cale a fost pe măsura lăcomiei 
lor; “Vom merge — au spus ei
— in comuna Apahida, unde a- 
vem pe cineva la care putem 
lăsa căruţa şi îţi vom da calul, 
după plata diferenţei". Fără e- 
zitare, Pr<?dan a acceptat aceas
tă propunere şi au pornit In 
direcţia respectivă. Zeler şi Bo
boş au stat unul lîngă altul, iar 
Prodan, undeva în spatele că
ruţei. I n timpul deplasării, Ze
ler şi Boboş au stabilit ca, îna
inte de a intra în comuna Apa. 
hida, să schimbe direcţia de 
mers pe un drum secundar şi 
să-i sustragă geanta cu banii. 
Dacă victima opunea rezistenţă, 
urmau să recurgă la mijloace 
mai, dure. Planul a fost pus la 
punct în cele mai mici detalii, 
ei aşteptînd doar momentul pri
elnic.

Cînd au ajuns la intersecţia 
drumurilor dintre ferma pomico
lă şi şoseaua naţională, la un 
semnal scurt, Zeler s-a repezit 
asupra lui Podar şi i-a . aplicat 
mai multe lovituri cu pumnul 
în cap, după care i-a . smuls 
geanta din mînă şi a aruncat-o 
peste partea laterală a căruţei. 
In urma loviturilor primite, Po
dar nu şi.a mai dat seama ce 
se intimplă în jurul său, astfel 
că Zeler şi Boboş au deschis 
geanta şi au luat toate teancurile 
cu bancnote de 1000 şi 500 lei, 
în total 180.000 lei. Au lăsat în 
geantă un teanc cu bancnote de 
cîte 100, respectiv 40.000 lei, du
pă care au fugit cu căruţa' de 
la locul faptei. Nu Ua mai in. 
teresat ca se întîmplă cu Po
dar, care e starea iui după lo
viturile primite Vic'ima a fost 
transportată la spital, leziunile 
suferite necesitînd îngrijire me
dicală timp de 12-14 zile. Sosiţi 
la Floreşti, primul lucru pe ca
re l-au făcut Zeler şi Boboş â 
fost să-şi numere banii. Pînă 
să-i împartă, au hotărît să stea 
ascunşi la Boboş, dar a doua zi 
tîlharii au fost găsiţi de pţoliţie 
şi banii restituiţi persoanei vă
tămate. Aventura în care s-au 
ambalat Zeler şi Boboş nu le.a 
adus nimic bun Doi nărăviţi la 
rele — care nu întîmplător s-ait 
asociat, fiind socru şi ginere — 
au fost aduşi pe banca acuzării 
sub invinuirea de tîlhărie, fur
tul săvirşindu-se prin întrebu
inţare de violenţă.
. Avînd acelaşi grad de vinovă
ţie, Zeler şi Boboş au primit 
pedepse egale, respectiv, cîte 4 
ani şi 6 luni închisoare. Dacă 
au nimerit în aceeaşi celulă, el 
pot medita împreună la lăco
mia care i-a împins ca, prin vi
clenie şi violenţă, să fie la un 
pas de a lua viaţa unui om.

Ion GHERCIOIU

IN ATENŢIA
îONOWirCI FAGENŢILOR ECONOMICI PRIVATIZAŢI 

Sl A MICILOR CONSUMATORI 
INDUSTRIALI 

F .R .E .C L U J , Vă aduc&  la 
cunoştinţă că In perioada 3.05.1993 ~ 
12.05.1993 se vor efectua prin inter
mediul personagiul de specialitate al 
filialei de Reţele Electrice citirea in- 
dexelor contoarelor de energie electrică 
la agenţi economici privatizaţi şl la micii 
consumatori industriali.

Ca urmare, solicităm întreg sprijinul Dvs. 
pentru a avea acces la contoarele electrice 
in funcţie de această citire, urmând să vi 
se stabilească consumul real de energie 
electrică şi ca urmare să vi se emită factura 
ce urmează să o achitaţi.

Facturile, împreună cu dispoziţiile de 
încasare vor fi depuse la bănci în data de
25.05.1993, de unde Dvs. urmează să le 
ridicaţi personal.

Plăţile în numerar le puteţi efectua în 
perioada 24.05.1993 * 28.05.1993 pe str. 
Taberei nr.27, între orele 8-12, 14-19. 
Reamintim că în ultima zi lucrătoare a lunii, 
fiind inventar, nu se efectuează, nici un fel 
de încasări sau plăţi. (355)

V

S.R.L. ORADEA

vinde PASTE FĂINOASE import 
UNGARIA, fără adaos comercial. 

Informaţii: la tel. 13.54.39 
sau 17.40.15. H4605)

ANUNŢ
S.C. "ROMSUCMER" S.A. DEJ, 

Jud.Cluj, str. 1 Mai, nr.85, 
tel./fax: 21.49.29, 

Vinde: OŢET ALIMENTAR şl OŢET DE 
MERE vrac.

Pentru comenzi ferme, aceste produse 
se pot livra f i îmbuteliate.

Vinde prin licitaţie: 
•CAROSERIE ARO - casată 

Licitaţia va avea loc în data de
10.05.1993, la ora 10. Solicitanţii vor 
depune, la caseria societăţii, 10% din 

valoarea caroseriei.
Relaţii la sediul societăţii, birou 
A. D.T.: 095/21.49.29. (14465)

s.c. E L E C T R O S I G M A  s .a .
CLUJ-NAPOCA 

Str. Dr.Gh.Bilaşcu nr. 109 
organizează concurs pentru ocuparea a: 

H 2 posturi de INGINERI ELECTRONIŞTI 
(specializare electronică medicală). 

Concursul va avea loc în data de 
13*05.1993, ora 10. 

înscrierile se primesc pînă la data de
5.05.1993, ta biroul P.I.S. al societăţii. 

^  Tel.: 11.34.41/107. (1

r  PE AQJEASTÂ CALE ANUNŢĂM 1  
.DEPUNĂTORII LA SISTEMELE DE t 
ÎNTRAJUTORARE A FILIALEI DEJ A 

s .c . R & R  SOCIETY, CĂ SEDIUL 
FILIALEI S-A MUTAT DIN SÎR. 

M,VITEAZUL NR.96, PE STR. NJORGA 
„  NR.33. 

AŞTEPTAM CLIENŢII LA NOUA 
ApRESA. VA RJJGAM SA AVEŢI 

A ÎNCREDERE IN NOI, NUMAI 
ÎMPREUNĂ VOM REUŞI. (13903) J
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S.C.

H 2 L B

SiBjliS5ls

Elaţile se fac în
URM ATOAREA ORDINE:

Pentru cei înscrişi în zilele de 
10 şi 11 FEBRUARIE 1993:

B VINERI, 30.04.93: nr. 326-375

Pentru cei înscrişi în ZÎUâ d© 
12 FEBRUARIE 1993:

m LUNI, 3 MAI 93: nr. 376-425 
HI MARŢI, 4 MAI 93: nr. 426-475 
m MIERCURI. 5-MAI 93: nr. 476-525 
m JOI, 6 MAI 93: nr. 526-575 
HI VINERI. 7 MAI 93: nr. 576-625

Plăţile se fac între orele 14-16, numai 
1 persoanei al cărei nume este pe 
1 ______  chitanţa. (13555)___________

DIRECŢIA GENERALA A 
FINANŢELOR PUBLICE Şl 

CONTROLULUI FINANCIAR 
DE STAT A JUDEŢULUI CLUJ,

cu sediul în Cluj-Napooca,
P-|a Victoriei, nr.19,

anunţă C O l l C l i r S  pentru data 
de 13 mal 1993, orele 9, în vederea 
ocupării următoarelor posturi vacante: 

sa INSPECTORI DE SPECIALITATE 
pentru Serviciile T.V.A. şl Constatare 
şl Impunere persoane luridice; 

sa INSPECTORI DE SPECIALITATE 
pentru Direcţia Controlului Financiar 
de Stat; 

a CONSILIER JURIDIC; 
ia AGENT FISCAL Percepţia fiscală 

Huedin, pentru Consiliul local Bellş.
Relaţii suplimentare la

telefon: 11.51.49, interior 16, 
Serviciul salarizare, resurse 

l umane şi gestiune. ($5°) J
iuniuni. ................... ...  i r  i rm■■■«■■■nnirn----- r t r 9

.O F E R IM :
m o gamă variată de dozatoare pentru 

băuturi răcoritoare şi distribuitoare de 
bere şi vin; ,,,

9  arome concentrate pentru băuturi 
răcoritoare: 

a  vitrine frigorifice;
ES maşini de îngheţată;
53 alte utilaje pentru unlt3ţl de alimen

taţie publică.
TOATE PRODU5ELJE ÎN PIAŢA 

COMUNA
s.c. P r o d .  K O I V i B  s.r.i.

Cluj Mălinului 5 
tel. 14,57.90 

' asigură d is tr ibu ţia  ş* serv ice în 
garanţie şi postgaranţle 
repari frigidere şl congela^are.

SOCIETATEA MIXTĂ ROMÂNO- 
FRANCEZĂ "PANIRO " S.A. CLUJ 
anunţă CONCURS pentru ocuparea 

posturilor: 
m UN BRUTAR (frămîntător)

B UN BRUTAR (cocător) 
de preferinţă bărbaţi 

m UN ELECTROMECANIC, cat. 3-5, 
pentru unitatea din Turda * 

SUN BRUTAR, cat. 2-5, bărbat - 
pentru Unitatea din Cîmpia Turzii 

»  UN INSTALATOR, cat.3-5 pentru 
unitatea din Ciul. 

Concursul se va organiza dup i 15 Zile 
de ia data publicării prezentului anunţ. 

Relaţii suplimentare la sediul societăţii, 
Cluj, str. Horea nr.8, telefon 13.69.46.

(14051) -------

Agenţia DINESCU-SIBIU
transportă persoane în GERMANIA si 
RETUR. Organizează VACANŢA in 

G R E C IA . Inf.Cluj 13.74.48 sau * 
/41.12.39 (14128)092/

FILIALA DACIA SERVICE CLUJ 
organizează CONCURS în data de 

10.05.1993 - ora 10, pentru ocuparea 
următoarelor posturi pentru 

ATELIERUL din Huedin:

a  MECANIC AUTO - 5 posturi 
m TINICHIGII - 2 posturi 
a  VOPSITORI -1  post

Cererile, îhsoţite de actele ele studii, se 
depun la seclul Filialei din Cluj-Napoca, 

str. Dorobanţilor nr.120, la biroul personal 
pînă la data de 7.05.199a (13589)

S.C. PORCELAIN 
MANUFACTURERS S.R.L.

cu sediul în Cluj-Napoca, B-dul Muncii nr.25/'A 
organizează CONCURS în data de 

7.05.1993, ora 9, la sediul firmei, pentru 
încadrarea de: 

MUNCITORI NECALIFICAŢI. 
CstfEliţii: absolvenţi de şcoală prof., Hceu 
sau calificaţi în meseria dc ceramtet, cu 
limita de vîrstă de pînă la 25 ani (femei), 
înscrierile se fac la sediul firmei pînă în 

data de 3 mal 1993, între 
orele 13 * 15. (14474)

COOPERATIVA DE CONSUM 
BACIU

Anunţă l i c i t a ţ i e  p u b l ic ă  pentru 
închirierea următoarelor spaţii:

0  Secţia Coafură-Frlzerle 
® Secţia Radlo-TV.

H Magazin Industrial Baciu 
@ Magazie beci Popas Baciu 

m Magazie metalică Baciu 
a  Coteţe de porci 

beasemenea se anunţă lic ita ţie  
publică pentru vînzarea următoarelor: 1 

r!?, ©Chioşc AP PECO 
0  Bufet Popas Mera 

Licitaţia va avea loc în data de 
11.05.1993. ora 10. Relaţii suplimen

tare la sediul unităţii, Baciu nr. 597, 
telefon 13.04.85. (14589)

Coop.Solidaritatea Cluj-Napoca
str. David Francis^ tir.21

, 1. unitate^" ■9eMRlÂTp â 4 j l i  ÎNCĂL- 
ŢĂMINTE nr.6, de pe strada Napoca 
nr.6-8, S-A MUTAT pe str. PORUM
BEILOR NR.4t.

2. Invităm pe cei interesaţi de-a apela 
la serviciile noastre, la preţuri şl tarife 
avantajoase, pentru a evita aglomerarea 
din sezonul de toamnă-larnă, prin

i ynltătjje Ste CONFECŢII Şl REPERAJil, 
ÎMBRĂCĂMINTE CU BLANĂ, COJQCA- 
RIE, HAINE DIN PIELE Şl MAROCHINARIE.

3. Vopsim • articole din j>iele şl 
înlocuitori îmbrăcăminte şi încălţăminte 
prin unităţile:

® nr.6 - Str. Porumbeilor nr.41 
ES nr.18 - Calea Floreşti nr.5 
B nr.29 - AI.Herculane nr.1 
{9 nr.17 - B-dul Eroilor nr.24 
B nr.27,7 - Str.Gh.DoJa nr.30 
B nr.8 - Str. Horea nr. 94 

„ ea nr.30 - Calea Bucureşti nr.79 
4. INCHIRIEH - spaţiu şl teren pentru 

producţie sau depozitare. (13579)

 ̂ . s.c. G A LA X  S.A.
Departamentul de vînzări en-gros, vinde, 

din stoc, următoarele produse: 
i l  Cafea ness Golden Mokka la 100 gr.

Cocam Ia 100 gr.
*  Cafea vidată Exceila Ia 250 gr. 

'(import Germania) :
Butique cafe la 500 gr.

S Ciocolata Klss, Kroki şl Kedvenc 
tableta de 20 gr. (Imp.Ung)

B Ţigări: Assoa Grecia, Bastcs de Lux

toate fa.ad^osurile comerciale mici, iar 
FĂRĂ ADAOS COMERCIAL: 

m Cosmetice d in  gama COLGATE- 
PALMOLIVE .

0  Confecţii de sezon (Import Germania) 
sa Aparatură electrocasnlcă

VĂ AŞTEPTĂM f
Informaţii suplimentare la sediul firmei 
•din Cluj-Napoca, str. Traian, nr.65 

tel. 13.67/32, 13.67.34, ziln ic între 
orele ©-17,sîmbătă 9-13. (14550)

S.C, de INDUSTRIE M lcX şT  
PRESTĂRI SERVICII CLUJ-NAPOCA, 

cu sediul în str. KARL MARX nr. 79.
tel. 1 3 0 -1 1 5 .

vinde, prin licitaţie ©MIJLOACE
FIXE CASATE. Licitaţia va avea loc în 

ziua de 19.05.1993, ora 10.
Lista mijloacelor fixe poate fi consultată 

la sediul unităţii. Solicitanţii yor depune la 
casieria unităţii 10% din valoarea mijloa*
. celor fixe pentru care licitează. (139261

.... r  M I R O " b ISTRIŢA ^

str.Căstăilor nr.2 
(lîngă depozitul PECO), 

tel./fax 0990(50503 oferă spre vînzare 
urmatoarele produse:

tablă zincată gr. 0,4 x 1000 x 2000 
I ffl tablă aluminiu gr. 05 x 1000 x 2000 
| ffl ţeava zincată de 1/2 ţoii 
n  tablă decapată de la 0,6 la 3 mm.

(13576) •
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r  0  R o ş u  3 K U C K  p n K n c u h n m
Banca Română a Patronatului Privat

Începerea subscrierilor şi depunerilor de capital compus 
din 200.000 acţiuni nominative cu o valoare de 

* 10.000 lei bucata. 
B DEPUNERILE se fac ta unităţile teritoriale ale Băncii Române bentru 

Dezvoltare (BRD) în conturile PATRONBANK S.A. nr. 4001675907505 în lei 
şi 1520775907505 în dolari SUA, pînă la 15 august 1993. 

■ CERTIFICATELE DE DEPUNERE se vor elibera de către PATRONBANK S A
Ee baza chitanţelor eliberate de către băncile la care 8-au făcut depunerile. 

OCUMENTELE privind construirea băncii şl alte relaţii se pot consulta şl 
respectiv obţine in CluJ-Napoct, B-dul Eroilor, nr. 42 (sediul firmei HELIOs) 
sau la tel. 095/11.65.19, ZILNIC între orele 10-14.

IMPORTANT:
Pot participa persoane fizice şl Juridice cu capital privat, mixt sau de stat.

R.A.D.P. CLUJ-NAPOCA 
PEPINIERA BECAŞ

telefon 14-43-3 7

Vinde PICAEA PUNGcNS ARGENTEEA la con
tainer 80-100 cm şi THUYA OCCIDENTALiS la 
155 lei buc. (13582)

S.C. „ADVOSERV" S.R.L. CLUJ-NAPOCA

Calea Dorobanţilor nr. 2, camera 28 

Anunţa scoalerea la concurs a unui post dej
•  OPERATOR XEROX.
Concursul va avea loc în data de 6 mai 1993, 

ora 13, la sediul societăţii.
Inform aţii suplimentare !a telefon 11-63-25. 

(13581)

TRUSTUL DE 
INSTALÂTII-MONTAJ 

S.A.
cu sediul în Cluj-Napoca 

str. Piteşti nr.7, tel. 11.69.21, 
angajează:
B SUDORI 

B INSTALATORI 
H IZOLATORI 

B un CONDUCĂTOR AUTO categ.D. 
(autobuz activitate turistică). 

Selecţia posibilă pentru lucrări în 
străinătate. Salarizare tip occidental, 

informaţii suplimentare la biroul personal.
-  - ( ia * * »  _______________ *

R e g la K u to n o m ă  Â p ă -C a n a l,

aduce la cunoştinţa abonaţilor din 
cartierele: Grigorescu, Bulgaria, Mărăşti, 

Piaţa Gării. Iris, Someşeni, zona 
centrala, cart. Gheorgheni l şl IV, zona 
Industrială Baciu, comuna Baciu, com
una Apahida, precum şi oraşul Gherla, 

că în dala de 3.05.1993, orele 9-17,
furnizarea apei potabile se va 

face  cu presiune scăzută,
datorită unor lucrări de modernizare a 

echipamentelor electrice şi hidraulice din 
, staţia de pompare Grigorescu. (354)

S.C. „FARMEC" S.A CLUJ-NAPOCA 

slr. H. Barbusse nr. 16, telefon 13-20-66 

Angajeazâ, prin concurs:

•  TRADUCĂTOR -  absolvent cu studii superioa
re, cunoscător a 3 limbi de circulaţie internaţiona
la (concursul 7n 5 mai 1993, ora 9)

•  ECONOMIST la compartimentul IMPORT 
EXPORT, cunoscător de lim bi străine de circulaţie 
internaţionala şi o vechime de minim 5 ani în ac
tivitatea de import-export (concursul va avea loc 
în 10 mai 1993, ora 9; cererile, însoţite de copie 
dupâ diplom a de studii şi curricuium vitae, vor fi 
depuse la  b irou l P.I.S., pînâ la  data de 7 mai 
1993).

Inform aţii suplimentare se pot obţine la biroul 
P.I.S., in terior 180. (14484)

0  Cn durere In suflet anun
ţăm încetarea din viaţă, după 
o >rca suferinţa, a fratelui ca
ro n fost MEŞTER' IOAN. Sora 
Maria. Llvia şl fratele Vasile 
cu familiile. Dumnezeu sâ 1 o- 
dihnească în pace. (UMS)

*  Cu nemărginită durere ln 
suflet anunţăm tncetarea fulge
rătoare din viaţă a scumpei 
mame. bunici ţl străbunici ln 

vîrstă de 73 ani RANGA 
EUGENIA din comuna Cojocna. 
Inmormîntarea va avea loc sîm
bătă. / t mal 1003, orele t3. Fa
milia Îndurerată. (11527)

«  Sintem alături de faniTTÎă 
Biriţan In aceste clipe grele pri
cinuite de moartea fulgerătoare 

a colegei noastre BIRIŞAN 
ANCUŢA. Condoleanţe familiei 
greu încercate. Serviciul Ad
ministrativ — Carbochlm.
(11523)

»  Sintem alături de colegul 
nostru Pop Liviu ln aceste mo»- 
mente grele, prin care trece, uri. 
clnulte <le pierderea tatălui srtu 
drag. Sincere condoleanţe. Con
ducerea >1 colegii S.c. Clujana 
S.A. (14534)

0  Un ultim ţl pios omagiu 
pentru cel care a fost. vecinul 

ţ l colocatarul nostru Ing. 
MIRCEA JURCA. Sincere con
doleanţe familiei. Asociaţia de 
locatari Padln, bloc D 10. 
(14612)

«  Lacrimi ţl flori este to» 
ce-i mal putem oferi , dragului 
nostru frato ţl cumnat FENKŞAN 
VIOREL, plecat prea devreme 
dintre noi. Pretenţii ta va fl 
vejn lc  vie fn Inimile noastre. 
Dumnezeu să te odihnească tn 
pace. Frutelo Iacub ţi Llvla. 
(11535)

Sintem alături de colegii 
noţtrl Stela ţl Emil Bolboacă, 
In aceste momente triste prin 
care trec. Colectivul Cl. Gineco
logice *D. Stanca-*. (11605)

0  Cu Inima zdrobită ţl (a- 
crinii, de . durere ne luăm rămas 
bun de la Iubitul nostru fiu, 

frate, cumnat ţi unchi 
MUREŞAN MIRCEA, decedat fn 
28 aprilie 1993 la vlrsta. de 53 
ani. Familia îndurerată din Cluj 
ţl Bala Mare. (14614)

0  Sîntem alături de vecinul 
nostru Runcea Gabriel In marea 
durere pricinuită de moartea ta
tălui drag. Asociaţia de locatari. 
(14648)

0  Fulgerătorul deces al bu
nei noastre prietene MARIOARA 
ARHIP ne-a produs o adîncă du
rere sufletească.. Familiile cloca 
pompei ţl Boghianu Mlhal. 
(13586)

*  Colectivul clinicii «le Or
topedie este alături ^de doamna 
Uolbnabă Ana în marea ' duiere 
pricinuită de moartea soţului 
drag. (13592)

0  Dos omnglu celui care a 
fost avocat AUIÎEl.IAN V. 

GABOK la împlinirea a 16 ani 
de la deces. Familia. (13279)

0  Se Împlinesc ţase săptă- 
minl triste de cînd al plecut 
dintre noi. Prin pierderea Ciîlul 
mal bun sot, talâ, bunic POP 
VASILE (SACU) plecat ln eter
nitate. Vă anunţăm parastasul 
ce va avea loc simbătă.' I mal 
orele 18 la biserica vechrt a M ă- 
năţturulul. c it al trăit te-am 
Iubit, cit vom trăi te vom plin- 
ge. fn veci nemîngilnţl soţia, co. 
pili ţl ne|>o|li. (11231)

0  Sintem alături de colegul 
nostru Mureţan Mlrcen Adrian 
In durerea pricinuită prin pier
derea tatălui drag. Colectivul 
scrţlei cardiologie-recuperare.
(14tS9)

0  Sintem alături de îndurera
ta familie la pierderea distinsu
lui tată CIIIOIIEAN IOAN. Sin
cere condoleanţe din parte» co
lectivului de lucrători de In 
BANKCOOP Cluj. (11183)

0  Sincere condoleanţe colegu
lui nostru Emil Bolboacă In ma
rea sa durere. Colectivul labo
ratorului dentar al Policlinicii I. 
(14611)

0  Au trecut ţase luni de la
crimi ţi durere de ia despărţi
rea de Iubitul nostru sot ţi ta
tă Inginer RAŢIU FLORIAN. Pe 
vect ncmlngllate sofia Rodica ţl 
fiica Lucica. (13979)

*  O rugăciune, o lacrimă, o 
floare ţl pe mormfnt o lumi
nare e tot ce mai putem oreri 
neuitatului nostru sot, tată, so
cru ţl bunic JUCAN IOAN la 
împlinirea a to ani de ia trece
rea ln eternitate. Dumnezeu să.l 
odihnească sufletul. Familia. 
(13980)

9  Cu Imaginea lui în gînd, 
suflet ţl Inimă, cu dor nestins 
anunţăm împlinirea a 6 săptă- 
mlnl de la trecerea în nefiinţă 
a Iubitului nostru so|, tată ţi 
socru GIURGIU TEODOR care 
la numai 48 de ani ne-a lăsat 
pe tot restul vle(II noastre ne- 
mîngîlate. Soţia Iuliana, fiicele 
Daniela ţl cristina, ginerele Gi
gei. comemorarea va avea loc 
duminică, 2 mal 1993 la capela 
Mănăştur. Odlhnească-se în pa
ce. (11318)

0  Sintem alături de familia 
Bolboacă Emil In marea durere 
pricinuită de moartea fratelui 
drag. Familia dr. Moldovan Ioan. 
(11500)

0  Sintem alături de drago 
noastiă naţfă Ia comemorarea u- 
nul an de' cind ne-am despăr

ţit de regretatul nostru naţ 
MAXIM IOAN. Flnll Mercean An
drei ţl Irina. ( 11610)

0  Sîntem alături de prletanul 
noslru Mirean Mureţan ţl fa
milia sa In in.irea durere sule. 
tltă prin trecerea In nefllnt* a 
tal ăl ui drug. Familia Crlstea. 
<1)623)

0  Cu Inimile zdrobite de du
rere nni<n|ăm Imeturea fulgrnV 
toar» din viaţă a scumpei noas
tre soţii, mame, bunici ţl soa
cre MUnilHE ANICA din nrăljor, 
ln vîrstă de M ani. tnmormin- 
tnren va avea loc simbătă 1 mal 
1993, oru 1.1, Iii sat llrăiţor. Vel 
răinln» veţnic in sufletele noas
tre. Familia îndurerată. (14511)

«  Cu adincă durere In suflet 
anunţăm • tncetarea din viaţă du
pă o scurtă suferinţă a scumpu
lui ţl iubitului nostru soţ, ta
tă, socru ţl bunic MEŞTER IOAN, 
tn vîrstă de 66 ani, din Deuţ. 
Inmormîntarea va avea loc în 
data de I mal 1993. la ora 13, 
tn localitatea Deuţ nr. 101. Nu 
te vom uita niciodată. Soţia A- 
nuţa ţl fiul Ucu cu familia. 
(11537-A)

ăi Zdrobite de durere, anim~ 
ţăm încetarea din viată a dra
gului nostru tatâ, socru ţl bu
nic MEŞTER IOAN, 66 ani. Nu 
te vor uita niciodată cele trei 
fiice Llvla, Zamfira ţl Ana cn 
familiile. (14537)

0  Un ultim omagiu celui ca. 
re a fost MEŞTER IOAN. Cum
nata Ica ţl nepoţii Florin ţl Ius
tin. (11655)

«  Condoleanţe ţl sincere re
grete familiei Radu Trămblţaţ, 
ia pierderea tatălui. Vecinii din 
B-dul 22 Decembrie nr. 23-35. 
(11654) '

0  Condoleanţe colegei Csihi 
Gyongyl, pentru pierderea tată
lui drag. Colectivul Laboratoru
lui Terniorom. (11653)

•  Cadrele didactice ţl studen
ţii Facultăţii de Matematică ţl 
Informatică, sint alături de co
legul ţl profesorul lor Radu 
Trămblţaţ, tn marea durere pri
cinuită de dlspirlţla tatălui. 
(11657)

0  Sintom alături de colegul 
noslru Mudure Ioan, In aseste 
momente grele, pricinuite de 
mourten mamei dragi. Colegii de 
la SC “Service Avicol» Tâuţr. 
(11512)

0 Cu ncoeaţl tristeţe, mereu 
vie, amintesc tuturor celor ce 
l-au cunoscut, câ a trecut. un 
un d « la dureroasa ilespârtiro 

de Iubitul meu sot MAXIMI 
IOAN. Comemorarea va aven 
loc divnlnlcft, 2 mal la biserica 
Dlinbu Rotund. S(i|ia Marlnel-l. 
(IIC36)

0  Sintem alături de finele 
noastre Corina ţl Italuca în 
marea durere ţl pierdere o so
ţului ţl tatălui drag. Nu te vom 
uita niciodată, cu lacrimi fn 
ochi. Naţii' Iana ţt Nicu, din 
Focţanl. (14553)

0  Sintem alături de colegul 
nostru Bolboacă Emil in marea 
durere pricinuită de moartea 
fratelui drag. Colectivul Labo
ratorului de Analize Medicale, 
Policlinica I. (14557)

0  Sintem alături de veeinn 
noastrâ Mureţan Maria In gre
lele clipe pricinuite de moartea 
solului său MUREŞAN SIMION. 
Asociaţia de locatari str. Lacul 
Roţu 2. (11556)

0  Aducem un ultlin nmuglu 
celui care a fost colegul nostru 
MIRCEA MUREŞAN. Sincere con- 
doleanţe familiei Îndoliate. Co
lectivul Atelierului de Proiecta
re D.R.D.P. Cluj. (U57UA)

0  Cu multă durere In suflet 
ne luăm rămas bun dc Ia cole
gul nostru MIRCEA MUREŞAN. 
Dumnezeu să-l odihnească su
fletul. Colectivul de la Regiona
la de Orumurl ţl Poduri cluj. 
(145570)

0  Se impllnesc t ani <iu cfnd 
a plecat dintre noi pe drumul 
veţnltlol scumpa noastră soţie, 
mamă, soacră ţl bunică CiACIU 
AGRIŢA MARIA. Amintirea el 
rămine veţnic tn Inimile noas
tre. Familia tn veri nomln^Ilată. 
(13332)

0  Cu nemărginită durere In 
suflet, anunţăm încet.ireu fulge
rătoare din vlafă n Iubitului 
nosiru sot ţl totă Ing. ItJ,ICA 
t. MIRCEA, tn vîrstă de »  
ani. Ceremonia înhumării are 
loc azi, vineri 30 nprlllo 1C?3, o- 
ra 1», «le In capela voiho «  ci
mitirului Mănăţtur. tn ve«l ne. 
miiiftllatc: so|la Ana ţl lllca, A- 
drlana. (11662)



ADEVĂRUL DE CLUJ’ PAGINA 8

m ATPIMONIALE
•  -Domn francez, văduv, cre

dincios, serios, sufletist, doresc 
cunoţtlnţă femeie 28.35 ani pen
tru oftjfitorie. caractcrc asemă
nătoare. Telefon Oradea 099 —
11.85-36. il4490)

• Săgetătoare, 20/1,65/48, so
ciabilă, apolitică, neangoasată. 
doresc companie corespunzătoa
re. Telefon 14-05-33, orele 19-21. 
Ixcluşi minorii ş\ şomerii. 
(14669)

Cumpăr garsoniera, 
apartament sau teren 

pentru construcţii. 
Telefon 14.75.13,

l. 14.29.07. (1891V J
H i 6urwHr, avantajos^

. CONTRACT locuinţa, 
garsonieră» apartament.! 

casa sau teren;
Tel.11.57.15.(10909)

^/înzerl-cumparSri do 
case şi terenuri prin 

PRIMORDIAL, 
str. Gheorgheni, nr.33,

14.99.37^
•  Vînd pătuţ copil cu sertare, 

nou şi rochie mireasă mărimea
44-46. Telefon 14-37-76. (14496)

•  Vind calorifer electric cu 
filei, nou, cu 10 elemenţi. Tele
fon 13-98-36. (14495)

•  Vînd teren Făget, 1000 mp, 
preţ avantajos. Tel. 13.83-01. 
(14494)

• Vînd familii de albine la 
pret negociabil. Sat Luna de 
Jos nr. 108, comuna Dăbîca. 
(14499)

•  Cumpăr telecomandă pen
tru televizor Graetz (ITT). Te
lefon 16-28-87. (14479)

•  Vtnd TV color Funai nou. 
telefon 14-35-46. (14473)

•  Vind cabană din lemn 4 sc
3 m, demontabilă. Relaţii la te- 
Itfon 14-59-45 sau 16-55-85. 
(14484)

•  Vînd Ford Iranzlt din 1982, 
«tare perfectă, 3500 DM, Tele
fon 15-16-51. (14419.A)

•  Vind un cîntar Berkel. In
formaţii telefon 18-19-23 la ore- 
U 17.19. (14396)

•  Vînd Dacia 1310 In stare 
bună. Telefon 11-25-44 intre o- 
rela 9-20. (14389-A)

• Vînd videocameră japoneză 
sigilată. Telefon 12-16-53.
(14357.A)

•  Vind Dacia 1310, an fabrica
ţie 1990 (Ungaria). 22 Decem
brie 140, bloc X I ,  sc, II, ap. 
158. (13987)

•  Vînd zilnic pui carne tn co
muna Bonţida. Telefon 18-00-25;
18-68-39. (14352-A)

• Vindem urgent fînar lemn, 
iflemontabil, 60/10 m, acoperit cu 
jiglă. Familia Zirbo, telefon 2G3 
A Mănăstireni. (14431-A)

’ •  Vind maşină de făcut în
gheţată. Telefon 18-32-09 sau 
S8-3Ş-97. (14493)

•  Vînd cărămidă şamot. Te. 
lefon 16-61-03; 17-10-32. (14501)

•  Centrul de Informatică A- 
plicată S.A. Cluj str. Republicii 
nr. 107 telefon 11.16-14; 11-16-
15, int. 135 oferă spre vînzare 
prin licitaţie: tehnică de calcul, 
mobilier tehnologic, subansam
ble şi piese de la tehnica de 
calcul casată. Cererile se de
pun la secretariatul unităţii.
(14502)

•  Cumpăr apartament san 
garsonieră. Telefon 14-75-13 ;14- 
29.07. (14587-D)

•  Vînd TV color Blaupunkt
— 125.000 lei, negociabil şi în
chiriez video casete. Str. Plopi
lor nr. 58, magazin Golf.
(14591)

•  'Vînd casă în Someşeni. Te
lefon 15-06-95. (14612)

•  Vînd boxe 35 W. tTclefon- 
16.67.58. (14614)

•  Vînd certificate de proprie
tate. Asigur garanţia. Telefon
11-95-04. (14620)

•  Vînd TV Funai sigilat. Te
lefon 17-41-01. (14621)

•  Vtnd motor trifazic nou
2,2 kw, franţuzesc' Tel. 17-85.80. 
(14624) '

0  Vînd urgent cabană din 
lemn demontabilă. Telefon 15- 
37-90 după,ora 16. (14628)

•  Vînd pămînt zona Făget, 
2500 mp. Informaţii comuna Fe- 
leăcu nr. 68. (14629)

•  Vînd apartament 3 camere, 
etaj IV, cu garaj în Zorilor. Te
lefon 12-33.57 între 16-18. 
(14631)

•  Vînd înscriere OJVIi (sub 
300). Telefon 14-30-40. (14632)

•  Vînd aparat suc 2 cuve. 
Răceşte, amestecă, dozează. Te
lefon 16-42-29. (14637)

• Vînd cuptor microunde ger
man nou, videocameră japone
ză sigilată, maşină de scris. Te. 
lefon 15-59-63. (141 OS-A)

•  Vînd Diprophos Injecţii. 
Telefon 14-69-29. (14119)

•  De vînzare set complet pen
tru cosmetică din import, apa
rate şi mobilier. Telefon 091 —
1-11-03. (14261)

•  Vind video player Funai 
sigilat. Telefon 14-38-92. (14504)

•  Vînd videorecorder, Merce
des D 200 înmatriculat. Telefon
15 09.35 între 17-20. (14509)

•  Cumpăr casă 2-3 camere. 
Plata In lei sau valută. Telefon
15-45-03 după ora 18. (14510)

• Cumpăr garsonieră zona 
Mănăştur. Telefon 16-28-29 zil
nic orele 17-21. (14511)

O Vînd video player Akai şl 
Funai sigilate. Preţ convenabil. 
Telefon 12-87-18; 13-29-06.

•  Cumpăr frigider (răcitor). 
Observator, cămin I, camera 
300, telefon 11-81-61. (14513)

• Sumpăr casă cu două ca. 
mere şi bucătărie, central. Te
lefon 18-42-30 după ora 19.

• Vînd frigider nou 300 1. Re
laţii prin corespondenţă Negreni 
302, Cluj. (14517)

•  Vînd TV color “Funai" nou. 
Telefon 15.42-86. (14518)

•  Vînd Volkswagen diesel, 
motor benzină rezervă pe ben
zină şi caroserie completă fără 
talon. Telefon 11-61-64. (14522)

•  Vînd Oltcit club 1989. Te
lefon 15-97-51. (14523)

• Vînd TV Goldstar plus vi
deo recorder (intr-un corp), pi- 
ckup NAD, casete Internaţional 
200 lei (minim 100 buc.). Cum
păr Dicţionarul limbii rom.lne 
DEX, cumpăr TV sport alb-ne- 
gru. Telefon 17-88.86. (14641)

• Vînd calculator CIP 03. Te. 
lefon 18-84-22. (13583)

•  Ideal pentru comerţ n- 
partament două camere, par
ter, micro II Turda vînd ur
gent. Telefon 096 — 71-02.91.
(14114)__________  ~

• Vînd rulotă Felicia. To. 
lefon »6.1-1-39. (11333)________

• Nou! Lentile de contact, 
lentile dc vedere reflectori
zante, ochelari de vedere şi 
de soare cu lentile reflecto
rizante. Rame şi lentile dc 
vedere din import Ia Maga
zinul de articole Optice din 
str. Ion Raţiu nr. 8, acces 
din Piaţa Unirii, str Napoca 
şi Memorandumului. (139611)

• Cumpăr grădină şi a- 
partament. cu două camcre. 
Telefon 11-18-74. (11408)

•  Cumpăr contract garso
nieră, apartament, casă, te
ren. Telefon 13-20-65. 
(14265.B) ________

• Cumpăr contract locuin
ţă. Telefon 14.75.13; 14.29-07. 
(14587-E)____________ _

•  Caut să închiriez, ur. 
gent, garaj pe o perioadă do 
minimum 3 luni. Informaţii: 
la telefon 14-25-59, după ora
19. (14578)_______

•  Vreau să. găsesc un a. 
partament cu 2 sau 3 ca
mere, mobilate, cu frigider 
şi telefon. Prefer să iie în 
zonă centrală. Vreau apar
tamentul pe termen lung. 
Plătesc în valută. Pentru In
formaţii la telefon 18-36-85. 
(14391-A)

• Student străin caut pen
tru închiriat apartament cu
2 camere şi telefon. Telefon'
12.13-18. (14620)

•  Student grec caut apar
tament cu 2 camere,' zona 
Zorilor, Republicii. Telefon 
12.97.30. (14232-B)

• Studentă, caută apar
tament cu 1-2 camcre în zo
nă ccntrală, cu telefon. Te
lefon 18-88-20 între orele 16- 
22. (14251-B)

•  Caut garsonieră de închi
riat. Telefon 13-29-19 orele 8- 
13. (14475)

•  Dau în chirie apartament 
cu două camere mobilate. Te. 
lefon 14-43-43. (14480)

• Dau în chirie apartament 
cu 3 camere pentru spaţiu co
mercial sau locuinţă. Telefon
13-27-52. (14457)

• Dau în chirie două came
re cu telefon pe str. Moţilor 
pentru birou sau en-gros. Te
lefon 11-18-74. (14579-A)

•  închiriez în Grigoreseu a- 
partament două camere, mobi
lat, telefon. Relaţii 17-33.22. 
(11615)

• închiriez spaţiu comercial 
amenajat ca magazin şi depozit 
320 mp, prevăzut cu instalaţie 
trifazică, ideal şi pentru pro
ducţie. Telefon 14-35-67. 
(14627)

•  Dau ln chirie apartament 
mobilat cu telefon în Mănăş
tur, pe valută. Tel. 18-73-12. 
(14271)

o Medic stagiar, caut urgent 
de închiriat garsonieră mobila
tă (semimobilată). Plata în lei. 
Telefon 18-44-02 orele 18-20. 
(14486)

•  Caut de închiriat garaj în 
zona Cipariu, str. Gheorgheni,

. Pata, Dostoievschi. Informaţii 
telefon 11.42-59. (14487)

•  Caut garsonieră sau apar
tament cu două camere şi cu 
telefon. - Telefon 16.52-93 după 
masa. (14513)

•  închiriez garsonieră, ofer
20.000 lei lunar; vînd canapea. 
Telefon 12-47-73. (14659) -

• Căutăm garsonieră de în
chiriat (lei). Telefon 12-02-74. 
(14649)

•  Caut chirie apartament, pe 
termen scurt (iulie — august). 
Telefon 18-83-65. (14a43)

•  Student, caut de închiriat 
garsonieră, zona Plopilor, Zo
rilor. Telefon 16-16-00. (14540)

• Vînd urgent Dacia 1310 — 
1990; Mercedes 206 diesel — du
bă, 1,5 t; Ford tranzit diesel 
dubă — 1 t; Fiat Ritmo 60 — 
1100 cmc — 1984,- toate în cir
culaţie, stare excepţională. Te. 
lefon 13-56-68 sau 18-69-18 du
pă ora 20. (14529)

•  Vînd avantajos TV color 
nou (62 cm). Telefon 13-55-05. 
(14530)
' •  Vînd ieftin televizor color 
"Funai“, videorecorder Funai, 
sigilate. Telefon , 17-41-42, 
(33588)

•  Vindem video player Fu
nai şî TV color Funai, sigilat, 
cu telecomandă. Telefon 16-58- 
12; 17-57-97; 17-70-79. (14569)

ÎNGHIRIEHI

• Schimb apartament 2 ca
mere Oradea cu similar în 
Cluj. Telefon 17-19-04 zilnic 
între orele 18-22. (14477)

•  Schimb garsonieră confort
I în centrul oraşului Turda cu 
una similară în municipiul Cluj- 
Napoca. Relaţii zilnic; la tele
fon 31.60-36 între orele 17.20.
(14503)

•  Schimb proprietate garso
nieră sau 3 camere din Bucu
reşti sau 2 camere din Galaţi 
cu similar (variante) Cluj. 11- 
69-27 orele 7,30 — 15,30.
(14618)

•  Schimb apartament două 
camere bloc cărămidă proprie
tate personală. Cer două gar
soniere. Informaţii la telefon
16-73-81 între orele 18-22. 
(14634) -
' •  Schimb din. Gheorgheni a- 

partament din cărămidă 2 ca
mere etaj II confort 2. Cer ca
să particulară. Achit diferenţă. 
Telefon 15.20-18 după ora 16.
(14210)

•  Schimb 1 cameră, bucătărie 
ICRAL central cu locuinţă 2 ca
mere, bucătărie. Ofer recom
pensă în valută. Tel. 18-63-48. 
(14248)

•  Schimb 2 apartamente, 2 
camere, Gluj, cu apartament 3 
camere plus garaj Bucureşti. Te
lefon 15-61-33. (14665)

•  Pierdut certificatul de în
matriculare al S.C. Malex-Im- 
pex SRL> Turda, cu nr. J 12/ 
3352/1992. îl declar nul. (14521)

•  Academia Cultural Artisti
că „Universal Mnomosyina'1, de
clară nulă ştampila rotundă a 
instituţiei. (14775)

O Angajăm remizier lapte, 
zona Gheorgheni. Telefon 14- 
75-13; 14-29-07. (14587-B)

•  Firma Service KKPII SRL 
angajează remizieri lapte în 
cartierul Mănăştur. Tel. 16-14-48, 
(14613)

• Firmă particulară angajea. 
ză cofetari. Telefon 17-92-03. 
(14616)

• Transport ieftin pînă la 
Frankfurt am Main 3 per. 
soane. Plecarea luni, 3 maL 
Informaţii telefon 18.01 78. 
(14622) _____________

O Caut menajeră sub 23 
ani. Informaţii tel. 18-09-47. 
(11507)

• Meditez latină şi româ
nă. Informaţii tel. 11-70-60 
camera 53, Tămaş Iulia. 
1(3587)

• Angajez zugrav, zidar, 
instalator. Telefon 11-57 -15 
(14U58-A) ___ __

«> Aiujajez contabilă . cu 
experienţă (vechime minim
5 ani), salar C5.000 lei, nego
ciabil. Informaţii str. Feri. 
cirii nr. 33. orele 7,30*15, zo* 
na Gării. (14568;

•  Pensionar, şofer din Mă
năştur, disponibil pentru a con
duce maşina pe perioade strict 
determinate. Telefon 16-83-81. 
(1462G) -

® Mulţumesc organelor Poli
ţiei Cluj, domnilor plt. maj, 
Bunea Liviu, plt. maj. Petrar 
loan şi echipei , de intervenţie 
care într-un timp scurt mi-au 
redat bunurile furate. I. Vădan. 
(14639)

•  Economist, ţin evidenţa la 
firme particulare. Tel, 17-39-97 
după ora 15. (14204)

•  Angajăm muncitonre se
rioase, luni 3 mai 1993 orele
8-13. Adresa: str. Rădăuţi nr. 5. 
(13569)

•  -Firma Bottfar instalaţii 
SRI, execută şi repară instala
ţii de orice natură la firme de 
stat şi persoane particulare. Te. 
lefon 15-84-73 sau 18-82-08. 
(14528)

•  Restaurantul “Cora“ Flo
reşti angajează în condiţii avan
tajoase 3 vînzători cu gestiu
ne, 1 muncitor necalificat pen
tru întreţinere eu 1/2 normă. 
Telefon 15-55-03. (13593) ,

•  Firmă deţinătoare de spa* 
ţiu productiv 200 mp, parţial u- 
tilat, curent 380 V, apă, gaze, 
caută colaborator extern — in
tern, cu propuneri concrete -de 
colaborare, pentru colaborarea 
în scop productiv. Tel. 15-12.79. 
(14532)

•  Angajez femeie pentru aju
tor menaj. Telefon 11-12-29; 16- 
39-71. (14554)

•  Meditez autorizare fochist. 
Relaţii la telefon 18-67-37. 
(14497)

* 'l

0  Cu durere in suflet anun 
ţăm încetarea din vla|ă a Iubi
tului nostru so{, tată, frate 
bunic POP ŞTEFAN, în vîrstă 
de 7ţ* uni. înmormîntarea va a. 
\ca loc în ztua c'e sîmbata, 1 
mal or.\ u , de la domiciliu. Str. 
VasiM I.ucac-lu nr. 19. Familia 
fndur-rntă. (14305)

0  Cu durere în suilet anun- 
(Sin moartea fulgerătoare a mult 

Iubitului nostru soţ şl tatii 
MATTE EUGENIU, în vîrstă de 
47 aut. înmormîntarea în ziua 
de 30 aprilie 1993 ora 12 do la 
capela nouă din Mănăştur. Nu 
te vom uita niciodată. Familia 
îndurerată: soţln Maria, fiicele 
Noemt şl Ana Maria. (11526)

0  Sintem alături de colegul 
nostru nolboacă Emil tn ma
rca durere pricinuită de moar
tea fratelui VASILE. Sincere 
condoleanţe. Colectivul policli
nicii nr. 1 Cluj. (14521)

Autorizata prin S.C.nr.120/1991, 
judecătoria Cluj-Napoca, 

înmatriculata la Oficiul Registrului 
Comerţului Judeţului Cluj, sub nr. 
J /1 2/308/1991 din 22.03.1991
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